

LO QUE OPINA "LE PEUPLE" DEL DISCURSO DEL "BELLO" ADOLFO

"Le Peuple" dice: "El dictador no ha habido nunca con tan audaz violencia. Nunca demostró tanto desprecio por los hombres de Estado de las democracias ni nunca ocultó menos los propósitos expansionistas de Alemania"

EDITORIAL La Anarquía no muere, pues es creadora siempre

No somos sectarios; pero los hechos no han tenido tampoco la virtud de nublarlos la razón ni el pensamiento hasta el extremo de dejar penetrar en nosotros la duda y la incertidumbre. La distancia que hay desde la teoría a la realidad palpitante que vivimos nos afirma cada momento en nuestra posición anarquista.

Nuestras previsiones las vamos viendo confirmadas por los hechos diarios, y nuestra influencia se deja sentir cada día más inasistida en las organizaciones de programas francamente autoritarios.

Cuando teorizábamos y apelábamos soluciones a cada uno de los problemas que el hombre tiene la misión de resolver se nos radicaba en la luna. Se pensaba y decía que solamente podrían vivirse nuestros postulados cuando todos y cada uno fuese un dechado de perfecciones. Pocos se pararon a reflexionar que la doctrina que tuviese por finalidad establecer una forma de convivencia social después de observar en la Humanidad la más alta perfección era una doctrina fracasada e inservible. La virtualidad del anarquismo estriba precisamente en que se siente capaz de levantar el edificio social del porvenir con el deficiente material humano de la actualidad.

No soñamos, vivimos de realidades, y por ello nos place señalar que si alguien ofreció la garantía de su capacidad constructiva y supo ir jalando las etapas del camino hacia un porvenir mejor fue el anarquismo militante. Únicamente el pensamiento anarquista incorporado en el corazón de las multitudes de la organización confederal pudo impulsar a los trabajadores a realizaciones audaces. Todos los mentecatos, previa una confesión de su radicalismo, se levantaron arrogantes para lanzar la diatriba de que el momento no era adecuado para los ensayos. Mentalidades mezquinas no vieron en el resurgir de las nuevas formas económicas más que ensayos y puerilidades intrascendentes. Se frotaron las manos con fruición en espera de nuestro fracaso para reivindicar y rehacer la virginidad de sistemas en descrédito.

No hay manera humana de hacerles comprender que en los campos de batalla, más que dos ejércitos que se destruyen sistemáticamente, existe la lucha de una sociedad que alborea llena de promesas y otra que agoniza pretendiendo destruir los restos de una civilización, de una moral convencionalista y absurda.

Los anarquistas, que ya tenían una preocupación sobre los hechos revolucionarios en la etapa negativa de destrucción de las viejas instituciones y en la positiva o constructiva de las que fueran naciendo de la entraña del pueblo, hemos procurado ir interpretando el pensamiento para darlo a los trabajadores nuevamente en forma concreta y terminante.

Pocos sectores han realizado cosas tan completas y edificantes. De nuestras decisiones desterramos la vaguedad y los términos ampulosos sin contenido efectivo. A la consigna retumbante y con fanfarria de clarín ofrecemos el estudio y la solución de los problemas desde el punto de vista anarquista, que es decir humana y práctica. Preferimos combatir al logrero y al anglosista traficante con el hambre, esterilizando su actuación por la creación de órganos de relación económica, que pidiendo soluciones que tienen la virtud de no atacar el mal en sus raíces.

Los esfuerzos que todos los "amigos" que nos van saliendo hacen por convencernos de que el Anarquismo ha fracasado y ha de ser archivado con unas bolitas de naftalina, para curiosidad de bibliógrafos e investigadores, son baldíos.

La grandeza del Anarquismo estriba en que tiene sus puertas abiertas a toda nueva conquista, y que como no obedece como los programas políticos al capricho de quien lo redacta o a la inspiración de una tertulia de amigos, se renueva cada día con el caudal de verdades que cada día el hombre arranca a lo desconocido.

Lo fundamental de nuestras teorías queda en pie; nadie se atreverá a ponerlo en tela de juicio sin correr el riesgo de estrellarse contra la razón y la lógica.

LOA DEL "CARNET"

Nuestro buen colega "Verdad", en su número del día 13, publica un artículo (por cierto bastante extenso) con el exclusivo objeto de hacer ver a sus asiduos lectores el gravísimo peligro que significa el extravío de un "carnet" de determinado partido político. Para dar mayor fuerza a sus orudentísimas advertencias recurre a citas de uno de los camaradas a que ya nos hemos referido, en el que se afirma de manera contundente que "el trabajo político es más necesario que el pan que comemos (¡es tan poquito!) y el aire que respiramos". Hace también la reseña de una conferencia recientemente celebrada, cuyo tema de disertación fue "El carnet del partido". En una palabra, dedica una gran parte de sus galeradas a advertir posibles peligros dimanantes de infiltraciones también posibles (¿cómo no?) en el seno de un partido y todas sus nefastas consecuencias, advertencias que tienen por finalidad, como dejamos indicado, la loa del "carnet". Es en este punto donde el colega encuentra más motivo de inspiración, y exalta la fuerza de sus razonamientos, tal su poder persuasivo, que nosotros mismos, pese a nuestra diferencia de ideología, nos sentimos suya, dados por la calidez del entusiasmo, y reconocemos que nuestro "carnet", comparado con el que ellos lozan, carece de importancia, significa solamente un cartoncillo de color, desprovisto de vida, carente de energía. En fin, una birria de "carnet". ¡Lástima que esta convicción haya llegado tan tarde a nosotros! ¡Cómo lamentamos la ignorancia en que durante tanto tiempo hemos estado sumidos! Otro gallo nos cantara si llegamos a saberlo. Ahora nos encontraríamos poseedores de un flamante "carnet", de un "carnet" verdaderamente trascendental, de un "carnet" que (hay que reconocerlo, compañeros) da gusto llevarlo en la cartera.

Cuando lei el mencionado artículo y la reseña de la conferencia sobre el "carnet" quedé anonadado. Sin embargo sentí la tentación de establecer un parangón: quería ver mi "carnet", el que hasta aquel momento yo tanto estimaba, al lado de la bella imagen que, de manera tan indeleble ha-

blado quedado grabada en mi imaginación. Vacilé. Sentía la intuición de algo fatal, de un algo que me decía que no debía mirar mi pobre "carnet" hasta haber conseguido borrar de mi cerebro la otra imagen, la seductora. Sin embargo venció la curiosidad. Me decidí. Con sigilo, con ese cuidado que los carteristas ponen cuando, en la plataforma de un tranvía, se dedican al "trabajo", desbroché el botón interior de mi americana y con dos dedos casi sin un roce, con una maestría que a mí mismo me causó asombro, extraje la cartera. Allí estaba mi "carnet". El éxito obtenido por la extracción de la cartera me animó, y en un rasgo de audacia saqué el "carnet" a la luz. Pero. No, no. No puedo seguir; me faltan fuerzas. Sin embargo. Sí. Estoy decidido, y lo diré todo. Saqué el "carnet" (¡fijaos bien, compañeros! saqué el "carnet", mi "carnet", y lo contemplé durante unos instantes. ¿Por qué hice aquello? ¿Cómo pude dejarme seducir por tan peligrosa tentación? Mi brazo derecho (con la mano correspondiente oprimía el "carnet") cayó a lo largo del cuerpo, que, a su vez, se desplomó sobre

una cercana y providencial silla. Lo que mi mano derecha oprimía era algo grotesco sin color, sin vida... Entonces comprendí que el "carnet" el verdadero "carnet", sólo podía ser el loado por el querido colega. Y desde aquel día, para mí tan fatídico, sufrí una horrible obsesión. En sueños se me aparece un bello "carnet", un "carnet" brillante, luminoso, prometedor de delicias, como una huri, que se complace en acercarse a mí, y que cuando lo voy a hacer mío, cuando mis manos, trémulas por el deseo, van a cogerlo, se aleja rápido, muy rápido...

¡Ah! Se nos olvidaba. Nos creemos en el deber de hacer a nuestro colega una ligera observación. También tiene gran importancia (no tanta como "el pan que comemos y el aire...") etc., pero la tiene) no confundir en los verbos el imperativo con el infinitivo. Nos referimos al consejo que, relacionado con "las niñas de los ojos", dan al final del artículo publicado el día 13. Hay una "erre" que parte el alma, y como el mismo trabajo hubiera costado escribir una "d", pues...

ADOLFO WAGENER

¡COBARDIAS!...

Nuestro primer oficio todos los días es ojear nuestro periódico en cuanto llegamos a la Redacción. Eso hemos hecho hoy y eso hacemos siempre. Y bien, visto ya NOSOTROS, quiséramos ser ciegos, sordos y hasta mancos.

Razones: estamos hartos de "camuflerías", y siendo sordos no llegaríamos a percibir las. Siendo mudos no podríamos dictar lo que como revolucionarios escribimos. Y mancos no podríamos hacer jeribequer para que la mecanógrafa nos interpretase.

Como la lectura nos agrada, nos dedicaríamos a leer. Comeríamos para "inter nos" sin chocar con nadie, que son las ventajas que proporciona a un hombre que piensa el ser ciego, mudo y hasta manco. Por lo menos, no incurriríamos en la responsabilidad de defraudar esperanzas al escribir en un periódico que es eminentemente y exclusivamente del Pueblo.

Así, cuando nos preguntan porqué no va esto, lo otro y lo demás allá, no contestaríamos. El lector es algunas veces injusto. Nos achaca debilidades que pugnan con nuestro carácter. No siempre se puede ser rudo. No siempre se puede ser valiente... Estas cualidades tropiezan con la pared, y el lector nos cuelga a lo mejor un sambenito que no merecemos.

Tal cosa es derrotista, tal otra... Y hasta la verdadera esencia de la Revolución resulta antirrevolucionaria. Y uno se confunde tanto que acaba por no entender de colores.

Ayer en un bar, la especulación nos levantó del asiento. ¡Un plato de "cacahuets", una peseta! ¡Cuatro boquerones, dieciséis reales!

Preferimos callar. Queremos ahorrarnos a los compañeros del taller el trabajo de levantar las formas.

Comunicados oficiales de Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE LEVANTE

Barcelona 20.—LA TERRIBLE BATALLA EN TORNO A TERUEL, QUE SEGUIA SIENDO ENCARNIZADISIMA AL CERRARSE EL PARTE DEL SABADO PROSIGUIO SIN INTERRUPCION Y CON ENORME VIOLENCIA DURANTE TODA LA NOCHE DE AYER Y EL DIA DE HOY.

LAS TROPAS LEALES QUE DEFENDIAN EL MANSUETO HUBIERON DE REPLEGARSE ANOCHE A LA SEGUNDA LINEA QUE SE LES HABIA SEÑALADO Y DE LA CUAL NO LES PUDO DESALOJAR HOY EL ENEMIGO, A PESAR DE LOS AHINCADOS ESFUERZOS QUE HIZO POR CONSEGUIRLO.

EN EL FLANCO IZQUIERDO SE VERIFICO TAMBIEN EL REPLIEGUE A LA SEGUNDA LINEA, QUE SE APOYA EN EL VALLE DEL TURIA.

EN LA DEFENSA DE TERUEL, DIFICIL POR LAS POSICIONES CERCANAS A LA PLAZA QUE LOGRO OCUPAR EL ENEMIGO, SE HAN REGISTRADO HOY EPISODIOS DE EXTRAORDINARIO HEROISMO, HABIENDOSE MANTENIDO INTACTAS LAS LINEAS DEFENSIVAS QUE FIJO EL MANDO.

EL PUEBLO DE CASTRALVO, QUE LAS RADIOS FACICIAS DAN COMO CONQUISTADO, CONTINUA EN NUESTRO PODER.

LA AVIACION ENEMIGA ACTUO TAN INTENSAMENTE COMO EN LOS DIAS ANTERIORES, Y LA NUESTRA REALIZO CON EXITO ALGUNOS BOMBARDEOS.

EN LOS DEMAS EJERCITOS SIN NOVEDAD

El punto negro de la discusión

Ha sido iniciado el diálogo de las dos Centrales Confederación Nacional del Trabajo-Unión General de Trabajadores. Antes de que se hicieran públicas las contrabases presentadas por nuestra Organización me había propuesto escribir un comentario a las propuestas por la Ejecutiva de la U. G. T. La indicación hecha por el camarada Vázquez, secretario del Comité Nacional, me indujo a diferir la publicación de dicho comentario. Una vez hecho público el documento que contiene las bases propuestas por la C. N. T. y abierto el diálogo entre las dos representaciones, considero que nuestro comentario es oportuno y lícito, en cuanto trata de referirse sola y exclusivamente a las opiniones que sistemá-

por JUAN LOPEZ

ticamente van apareciendo en determinada Prensa de partido. Para nada he de referirme, en lo concreto de las discusiones abiertas, en las diferentes partes que constituyen el problema de la unidad. El sentido de disciplina de nuestra Organización y, además, la limitada confianza en los compañeros sobre los cuales pesa esta tarea, nos releva de la necesidad de opinar públicamente. Ahora bien; creo de absoluta necesidad recoger en un comentario las diversas manifestaciones que aparecen a diario en la Prensa que ya ha tomado, "a priori", una posición. Todas las baterías de la Prensa de partido, salvo raras ex-

cepciones, se han efilado contra la parte fundamental de las bases hechas públicas por la Confederación Nacional del Trabajo. Se trata, en síntesis, de demostrar que los Sindicatos no tienen por qué intervenir en la dirección política del país.

¿En qué se fundó el principio de supremacía que se atribuyen a los partidos, como elemento de gobierno?, y ¿en qué se apoyan para negar esta facultad a los Sindicatos? Veamos.

Una pintoresca teoría interpretativa del Partido y del Sindicato sostiene que los Sindicatos posibilitan la unión absoluta de los trabajadores por el denominador común de sus in-

(Pasa a la página siguiente)

A VOLEO COMIENDO

¿Que no hay azúcar? Bien. ¿Que no habrá pan hasta la noche? ¡Oh! Tráeme de lo que haya, compañero camarero.

¿Te sonríes? ¿Te ha chocado mi uniformidad? Claro. Tú estas acostumbrado a oír quejas por la falta de azúcar y por la falta de pan. Pero los que desgranaban a tu lado el rosario de los lamentos son los mismos que no pueden sufrir la falta de café, ni la de tabaco, ni la de vino. Son los señores decontenidos que no entienden de sacrificios. No se sacrificarían ni por su padre. ¿No los conocistes antes del movimiento? Sí, hombre. Recuerda bien. Son aquellos que mantenían a los perros con leche.

Mi hablando de todo. ¡Qué ricos están estas naranjas! ¡Te advierto que constituyen un desayuno sano. Como te iba diciendo, yo no tengo motivos para quejarme. ¿De qué te voy a quejar yo? Me quejaría, por ejemplo, observara que tú, compañero camarero, facilitabas a otro lo que a mí me niegas. Entonces no protestaría; me echaría a ti como una fiera y tendrías que darte a la huida lo que le negaste al hombre. Mas, ¿a qué pensar en eso? Las injusticias, los abusos y los privilegios, se han terminado. ¿Verdad que sí, compañero camarero? Sí; ya sé que todavía quedan algunas cosas de antano. Pero con todas ellas terminaremos. ¡Quito a poco, pero seguro.

Antes, cuando los escaparates de las casas de comidas hacían ostentación de los más variados y abrosos manjares. Yo tenía que conformarme con verlos a través de cristales. Antes había de todo, de todo, de todo; pero yo no podía comer de nada. Había mucha abundancia; pero también mucha hambre. Los burgueses se hartaban como cerdos en los hoteles de lujo; los obreros veíamos como en nuestros humildes hogares faltaba el pan. Por eso ahora me sueñan a ti con nuevas palabras, compañero camarero. Y me alegran. Antes sólo faltaban las cosas para nosotros; ahora, cuando faltan, es para todos. Ahora, el que no come, está condenado a oír lo que comen otros. ¿Qué suplicio puede haber mayor al de un hambriento que pasa a medio día por el lado de una cocina burguesa?

Etoy contento, muy contento, hermano camarero. Así da gusto vivir. Ser para todo igual a los demás. ¡Fuera, fuera las categorías entre los hombres! ¡Igualdad, igualdad e igualdad!

Estoy satisfecho, compañero. Estas naranjas me han sentado muy bien.

Antes, que habia de todo, yo no comía de nada; ahora como de todo lo que hay. ¿Verdad, compañero camarero?...

J. OTERO

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

AVISO

Todos los ferroviarios afiliados a la Federación Nacional de Industria Ferroviaria, incorporados al Ejército Popular, enviarán con toda urgencia a la Secretaría de la Subsección Valencia, C. Félix Pizcueta, 28, primero, los datos siguientes:

Nombre y apellidos, cargo que desempeñaba en la Red, residencia, reemplazo a que pertenece, Caja de Recluta a que pertenece, número y destino en que en la actualidad se halla.

En espera de ser atendidos, quedamos vuestros y de la causa de la libertad.

Por el Comité,

EL SECRETARIO

ACTUALIDADES

En la Calle de la Reina, 1224 FILM

HOY, ESTRENO

EL PUBLICO ES LA VICTIMA, extraordinaria educativa.

ASTUCIA ANIMAL, gran documental.

BAILLES Y REPIQUETEOS, una rareza musical.

ESPAÑA AL DIA N. 46

últimas noticias.

MONOS AL CAMPO, preciosos dibujo técnico.

El punto negro de la discusión

(Viene de la primera página)

tereses económicos. El Sindicato, según dicha teoría, lo integran trabajadores que tienen ideas diferentes y pertenecen a distintos partidos. Con esta afirmación se llega a la conclusión de que los Sindicatos no pueden sostenerse sobre ninguna concepción política, que carecen de ideas, pues el incluirlos en una u otra doctrina introduce la pugna interior que lleva al rompimiento de la unidad de intereses económicos a que están vinculados. Esta teoría parece tener ribetes de lógica, pero es el sofisma más descomunal que se puede exponer hoy frente a la historia y a la realidad que acusa en España la fuerza de los Sindicatos. ¿Hay algún parlado capaz de llegar que todo el movimiento obrero sindical de España constituye una tendencia política de clase? Y no sólo la C. N. T., cuya tendencia revolucionaria y cuya interpretación del socialismo le ponen a salvo de toda clase de dudas al respecto, sino la propia Unión General de Trabajadores, que en la práctica fue un instrumento del Partido Socialista, está empapada de ideas y representa una tendencia política.

La historia de los Sindicatos obreros puede presentarse como una demostración palmaria de que es precisamente por la acción de los Sindicatos que se armonizan los intereses económicos y las ideas de la clase trabajadora.

Pero prescindiendo de abstracciones y de los elementos de juicio que nos puede suministrar el examen de nuestra historia, sólo es necesario para aventar esos sofismas, tener en cuenta los hechos y las realidades vividas desde el 19 de julio de 1936. Desde esa fecha los Sindicatos han cambiado de posición con respecto a lo que fueron anteriormente el 19 de julio. De fuerzas de oposición al régimen pasaron a ser elementos de dirección. A partir de esa fecha, los Sindicatos fueron actores de primer orden en la defensa de las libertades de España y en la ejecución de objetivos revolucionarios que durante largos años han sido gestados por la lucha de clases en nuestro país. Era lógico suponer que estas fuerzas, que eran y son la base de toda posibilidad libertadora y constructiva de España, modificarán el sentido de su política de oposición al régimen burgués y se considerasen gubernamentales, puesto que en el ejercicio de esta función radica la principal garantía de defensa de las conquistas revolucionarias. Por sentirse llamados a la defensa y a la ordenación de esas conquistas revolucionarias, los Sindicatos transformaron su posición política. Y por virtud de ese hecho, los Sindicatos entraron a formar parte del Gobierno.

Este hecho puede ser enjuiciado de muchas formas.

De "Adelante":

"La aviación negra volvió anteayer a sembrar el crimen. Bombardeó Sagunto y ametralló poblaciones inermes. Entretanto, en Europa continúan perdiendo el tiempo sin querer comprender que con el fascismo no caben contemporalizaciones."

De eso es menester que se convenzan los de fuera y los de dentro. A una población nuestra bombardeada corresponde arrasar una facciosa. Lo demás es gana de perder el tiempo. ...

De "La Hora":

"¿Por qué Miguel Molina no nos dice nada nuevo?"

¿Pero es en serio que os interesa ese ente? Nosotros creíamos que ya que pedis una limpieza a fondo en el "barrio chino" habríais comprendido que fuera de él también hay indeseables. ...

De "El Pueblo":

"No ha habido nación que

bre es cada cual de opinar que esa experiencia constituyó un accidente pasajero y que no ha de volver. A nosotros nos bastará, en todo momento, oponer a los irreflexivos una fuerza cohesionada, responsable y activa que nadie puede destruir. Es la fuerza del pueblo productor articulada en los Sindicatos obreros.

Como refuerzo a la tesis contraria, a que los Sindicatos sean incorporados al Gobierno del país, se hace alusión a determinados propósitos anteriores al 14 de mayo de 1937. Se resucita la tendenciosa campaña "del Gobierno sindical".

Hay algo de real y fantasmagórico en esa resurrección. Lo fantasmagórico se refiere a la falsa versión, que se atribuye a los Sindicatos de la C. N. T., de pretender excluir del Gobierno a la representación de los partidos republicanos de clase. Ni entonces ni ahora ha pensado nadie semejante desatino.

JUAN LOPEZ

ESTE NUMERO

HA SIDO

VISADO

POR LA

PREVIA

CENSURA



ante una amenaza de guerra no se haya unido incondicionalmente para salvarse."

Sí. Hay una y es la nuestra. En algo teníamos que ser originales. Aunque fuese en la forma de suicidarse. ...

De "Verdad", copiando el discurso de Palau:

"¿Qué ha hecho nuestro Partido en Valencia para desarrollar la producción de guerra? Creemos indispensable la nacionalización de las industrias básicas y el transporte, creando un Ministerio de Industria que controle todas esas actividades."

Verdaderamente no es mucho. Si el impulso lo han de recibir las industrias solamente con una "creencia", estamos dispuestos a "creer" todo lo que sea necesario

para que se produzcan mil aviones diarios. ...

De "El Mercantil Valenciano":

"¿Es posible que el llamado padre de la Iglesia siga paseando su vez tranquilamente por los jardines del Vaticano sin execrar la conducta de sus legiones en España?"

¿Qué cosas se entretiene en comentar "El Mercantil"? ¿Pues no ha de ser posible? Lo raro es que hiciese lo contrario, ya que ese es el único medio de que dispone para que esos pascos que le son gratos perduren hasta el final de su existencia, absolutamente inútil. ...

De "Juventud Libre":

"Este caso de la Ejecutiva de la U. G. T. ante el Pleno de las dos Federaciones del Papel nos ha causado sorpresas."

Cuando tengáis en vuestro archivo unas copias de esas, ya no os asombraréis por nada.

¿HAY POCAS ESCUELAS?

Me canso de oír hablar de los artículos que más carece el pueblo. Pues está de moda hablar de la necesidad de refugios, de comestibles, de tabaco, de cerveza, etcétera, etc. A nadie se le ocurre mentar la falta de escuelas que tiene Valencia.

Muchos padres, con justificada razón, se quejan de la escasez de alimentos para sus hijos. Las madres acuden en Comisiones a las Tenencias de Alcaldía o al consejero de Abastos a exponer las citadas peticiones. En cambio, pocas o ninguna se ha desplazado para decir que en su barrio no hay escuela.

Es que en España no hay todavía amor al estudio. El desconocimiento de la belleza de la sabiduría oscurece las mentes de gran número de gentes que se creen más felices dentro del cascarón de la ignorancia. Como digo antes, se nota mucho más la falta de tabaco que la de escuelas. Porque donde las hay están completamente desiertas.

Un ejemplo: En la inmensa barriada del Carmen, una de las más populares de Valencia, una clase nocturna que se da para toda la barriada acuden todas las noches cuatro jóvenes, tres varones y una hembra. Pues avergüenza pensar la masa de jóvenes que lee sin comprender lo que lee, y sólo sabe dibujar su propio nombre.

Hemos reconocido todos que somos un pueblo de analfabetos; pero ¿que hacemos todos por dejar de serlo? Nada. Pedimos al Estado que nos ponga escuelas; muy bien; nada más digno y honroso que pedir escuelas. Pero es que las pocas que tenemos están muy poco frecuentadas. Tanto como los comestibles, y más preciso que el alcohol y el tabaco, interesan las escuelas; pero hemos de comprometernos a todo, absolutamente a todo, hasta de desprendernos de esas cinco pesetas que con tanto desinterés dedicamos al vicio, para la construcción de buenos edificios de los cuales carece Valencia en absoluto.

El triunfo de nuestra Revolución, que todo el mundo la ve en el buen desarrollo de su industria, yo digo que está en nuestras escuelas. Si queremos su verdadero triunfo hemos de dar a nuestros niños escuelas confortables, higiénicas, con abundante material pedagógico y un profesorado mejor retribuido, para que trate con más interés y cariño a nuestros hijos.

B. G. PERIS

LA UNIDAD OBRERA NO PUEDE TENER COMO UNICO SOSTEN DESEOS. PARA LOGRARLA, PARA QUE LLEGUE A TENER UNA EFECTIVIDAD REAL, SE PRECISAN AMPUTACIONES DOLOROSAS EN EL CUERPO SIEMPRE VIVO DE NUESTROS IDEALES

C. N. T.

Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas

Por la presente se convoca a todos los militantes del Sindicato, Técnicos y Administrativa, a reunión extraordinaria, que se celebrará el miércoles, día 23, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para la Organización en general.

Como los asuntos a tratar no admiten demora, se ruega la asistencia

EL SECRETARIO

Trinquete Pelayo

Martes, 22, a las 2,30 de la tarde

DOS PARTIDOS

Primer partido:

LLOCO I y LLOCO II (Rojos)

contra

GUARA y GARCIA (Azules)

Segundo partido:

CHELAT y MARTINO (Rojos)

contra

FALLERO y MICALLET (Azules)

LA GUERRA, AL DIA

La batalla desencadenada en torno a Teruel continuaba librándose durante el día de ayer con encarnizada violencia.--Enormes masas de aviación facciosa ametrallan brutalmente nuestras líneas.--No es cierto que el enemigo haya conquistado el pueblo de Castralvo

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Bar. una. 19.

LEVANTE. —El enemigo, desplegando todos sus elementos ofensivos, pretendió hoy apoderarse del Mansueto, en las proximidades de Teruel. Para ello utilizó con preferencia grandes masas de aviación que mediante relevos periódicos se mantuvieron casi constantemente en el aire durante todo el día, bombardeando y ametrallando, no sólo nuestras líneas, sino también las vías de comunicación y pueblos de retaguardia.

El enemigo logró avanzar en la dirección de su ataque, ocupando Valdecabro, las estribaciones de La Torana y Santa Bárbara. Por la noche se peleaba muy duramente

en el Mansueto y en la loma del Cementerio.

La aviación republicana, al oponerse a la facciosa, y yendo en persecución de una escuadrilla de bombardeo, sostuvo a la altura de Sarrion combate con monoplanos enemigos, en el que fueron derribados un aparato de caza nuestro y otro "Messerschmidt", cuyo piloto, de nacionalidad alemana, cayó gravemente herido en nuestro campo, quedando prisionero.

EJERCITO DEL CENTRO. — En el sector de Carabanchel ha sido volada una contramina propia, causando bajas vistas al enemigo. En los demás Ejércitos, sin novedad.

Nosotros en los frentes

"MANOS DE PLATA"

He aquí "Manos de plata", el famoso caballo del canalla y asesino de nuestros hermanos en el parque de María Luisa, de Sevilla, el triste célebre bandido el "Algabefo".

Habíamos ido al frente de Guadalupe, y en el sector X teníamos que saludar al heroico anarquista Julio Rodríguez, comandante de uno de los batallones de la 138 Brigada Mixta.

Como en el sitio donde están los jefes y oficiales han de hacer del puesto de mando a las trincheras las jornadas a caballo, dado lo escabroso del terreno, hubimos nosotros de hacerla así también.

Cuando esperábamos a Julio y al capitán León, quienes nos iban a acompañar a las trincheras, un enlace que con ellos venía traía de la diestra a un caballo.

Un ejemplar precioso y magnífico... Nos quedamos fijamente mirando y remirando, como admirando al noble bruto, cuando al dirigir nuestros ojos a los cabos de sus manos, finos y nerviosos, observamos que sus cascos delanteros eran blancos y pulidos.

—¿Qué miras, Jerez.

—Los cascos del caballo, que son blancos.

—Por eso se llama "Manos de plata"...

—Es verdad, de plata fina y bruñida parecen sus cascos. ¿Es de la brigada o del batallón?

—No —nos dice León—. Es mío. Lo compré en 800 pesetas hace seis meses a la rejoneadora Beatriz Santullano.

—¿Ahí! ¿Era de ella?

—Últimamente sí, empero antes lo fué del fascista "Algabefo".

Me quedo un rato pensativo y le digo:

—Entonces no lo monto.

—¿Por qué?

—Porque como los fascistas son unos canallas y traidores y el caballo...

—No seas tonto, Jerez, el caballo es rojo.

—¿Cómo lo sabes?

—Te diré, por su bondad, y porque cómo va a ser fascista un animal que vivió sacrificado y que su cuerpo está lleno de cornadas?

—Es verdad...

—Claro... ¿Entonces?

—Nada, compañero, que lo monto.

Se me fué el resquemor. Y a poco a lomos de "Manos de plata" visito las trincheras.

En ellas me percató de la alta moral, de la disciplina y de la abnegación de nuestros hermanos los bravos defensores del pueblo.

Terminada nuestra visita regreso al puesto de mando, como en unión de Julio Rodríguez y demás oficialidad, y regreso a los frentes cercanos a Madrid para recorrerlos.

EN LOS DEMAS FRENTES

Nada que comentar de Usera, Ciudad Universitaria, Puente de los Franceses, Casa de Campo y El Pardo. En todos ellos impera la más absoluta tranquilidad. Sólo en la Cuesta de la Reina, del frente del Jarama, hubo algún que otro tiro suelto.

En la capital de la Revolución no ocurre nada de particular.

AURELIO JEREZ SANTAMARIA
Madrid 18-2-938.

Frontón Va enciano
Mañana, a las 3'30 tarde
GRANDES
PARTIDOS
Y QUINIELAS

LIRICO

HOY Y TODOS LOS DIAS
TORBELLINO DE ALMAS

En español

Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constat Remy y la niña Gaby Triquet. El drama de un obrero, cuya abnegación por el hijo le lleva al más grande de los sacrificios.

RUTAS DE GUERRA EN TIERRAS DE ARAGON

NUESTRA INICIATIVA

Un desgraciado accidente en el que resultó herido el comandante

Hace mucho frío. Los termómetros registran veintidós grados bajo cero. Sopla un viento glacial en las elevadas posiciones que ocupan las fuerzas populares. Las aguas del río Alfambra, al fondo, se hallan heladas por la baja temperatura.

Nuestros soldados saben aguantar con admirable abnegación estas incidencias del tiempo durísimo. Encienden fuego en las chabolas, en estas cavernas donde se refugian los hombres libres para acabar definitivamente con los cavernarios seculares. Abajo, distribuidas por el valle, se advierten las posiciones fascistas. También los facciosos encienden hogueras. Las denuncian columnas de humo que se elevan desde diversos puntos del campo.

La artillería leal, certeramente dirigida, hace fuego insistente sobre las trincheras adversarias, y el enemigo, en el llano, no puede disfrutar de un momento de reposo.

—Ya estamos en nuestro elemento.

Nos lo dice, sonriente y optimista, el capitán Salvador. Se halla acurrucado ante un brasero en la choza improvisada. Tápase con amplio capote, que le preserva un tanto del frío irresistible. Con la ayuda de sus prismáticos dirige continuas miradas a la línea de enfrente.

—No se cansan nunca.

—Jamás.

—Todo lo soportan y de todo salen victoriosas.

Fumamos un pitillo, que ya es algo interesante, en la típica chabola. Discutimos, como siempre, unos minutos con Navarro, el comandante genral. Luego nos disponemos a recorrer los diversos sectores del frente.

...

Hemos avanzado nuestras líneas en un interesante sector del frente aragonés. Al norte y al sur de Vivel del Río iniciaron nuestras fuerzas un ataque que dió como resultado el apoderarnos de una importante zona de terreno e infligir a los facciosos un castigo más que regular. Se demuestra una vez más que cuando los soldados del pueblo reciben el orden de ataque se cubren los objetivos con precisión maravillosa.

El lugar donde se verificaron estas operaciones es de lo más fortificado por el enemigo. A ello se une las características del suelo, muy quebrado y con defensas naturales de notable consistencia. Como todas las posiciones situadas en la parte central del frente de Aragón, se hallaban, las con-

quistadas, perfectamente guarnecidas y las huestes facciosas prontas a rechazar cualquier intento de ataque. Supieron cumplir, sin vacilaciones, la consigna, pero la presión intensa de las tropas leales desbarataron sus propósitos.

Tuvo lugar la acción de mayor interés en un monte de bastante elevación, en cuya cumbre había varias trincheras fascistas. La técnica empleada por nuestras armas anuló las ventajas que su situación, dominante, proporcionaba a los facciosos. Se verificó la operación, atacando de flanco y combinadamente por ambas laderas de la montaña, nuestros soldados llegaron a la cima. A pesar de ser hostilizados desde posiciones inmediatas, lograron bien pronto alcanzar el picacho, en la parte más elevada, y entablar pelea con las tropas enemigas que lo guarnecían. Muy pronto fué sofocada la resistencia facciosa, y logramos apoderarnos de un buen número de prisioneros y bastantes armas.

Más hacia el Sur también se ha llevado a cabo, por nuestra parte, un movimiento ofensivo. Igualmente se ocuparon algunas posiciones que nos han situado en condición de batir eficazmente una regular extensión de terreno faccioso. Los resultados, en conjunto, fueron establecer una especie de tenaza sobre una zona donde pudiera ocurrir que lo pasara mal el adversario.

Un soldado nos cuenta la nota pintoresca que tuvo lugar durante la batalla. Se combatía en las inmediaciones de un caserío recientemente evacuado.

Tanto unos como otros procuraban apoderarse en las casas abandonadas de todo objeto de utilidad.

Algo, sin embargo, escapó a la búsqueda de unos y otros. Fué un magnífico cerdo de gran tamaño que continuaba en el terreno neutral su apacible existencia. Sorpió espantado, ante el ruido de las próximas explosiones y el fragor del combate. Algunos soldados facciosos notaron la presencia del animal. Los nuestros lo advirtieron también, y se dispusieron a que nadie les arrebatase el codiciado botín.

Cuando descendemos a las proximidades de Teruel nos comunican el complemento de la operación en los sectores del Norte. Han sido ocupadas varias cotas en la parte Suroeste de la ciudad.

La jornada, en resumen, ha resultado movida, eficaz y victoriosa.

...

Tenemos que lamentar un desgraciado accidente. Cuando se dirigía a las posiciones próximas a Teruel el comandante resultó víctima de un accidente de autonomía. La continua movilidad, el ajetre constante a que se entrega ha sido la causa del percance lamentable.

Se ha fracturado un brazo. A pesar del intenso dolor producido por la fractura nos recibió el comandante con su serenidad característica. Más que nada le interesaba la marcha de las operaciones.

—Siento no poder contemplarlo de cerca. ¡La maldita oportunidad...!

Y crispaba, con gesto imperceptible, los nervios de acero.

SAMUEL DEL PARDO

El "nazareno" con-tumaz, el Benjamín de las medallas y un boxeador que no enseñaba los puños

NOTA DE LA COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

Por agentes afectos a la Brigada de Información, y en cumplimiento a órdenes dimanantes del ilustrísimo señor comisario general del cuerpo de Seguridad, se han efectuado registros en el vecino pueblo de Algar de Palencia, donde en el domicilio de MIGUEL ADELANTADO, le han sido incautados: dos banderas monárquicas, un medallón con el escudo real, una caja de municiones calibre 9 milímetros largo, una caja de municiones de rifle "Winchester", varias revistas derechistas, seis fotografías del individuo figurando como nazareno, una lata de petróleo, una carabina-fusil, un rifle, una pistola del 635 y 15.353 pesetas en billetes.

En el molino "La Victoria"; cinco cajas completas de botes de leche condensada, 50 kilos de azúcar, un fardo de 50 kilos de bacalao, 50 kilos de judías, 50 botes de carne, 16 pedazos de jabón y seis arrobas de aceite.

En el domicilio de BENJAMIN BOJO ZARAGOZA: 11 medallas de plata, dos cadenas con medallón, al parecer de oro, una cadena con su correspondiente colgante de moneda, cuatro sortijas de oro engarzadas en piedras preciosas, cinco monedas de oro 82/50 en plata, 1.900 pesetas en billetes del Banco de España y dos folletos de la Derecha Regional.

Tras improbos trabajos que ha tiempo se vienen realizando para la detención de aquellos elementos que habiendo tenido una directa actuación en el campo fascista permanecen emboscados en nuestra retaguardia, se ha conseguido descubrir en esta capital, siguiendo las instrucciones dadas por el señor comisario general de Seguridad, por agentes de la Brigada Social a un individuo destacado comunista de acción que había actuado activamente en una ciudad castellana, siendo la cabeza visible en atentados, manifestaciones, esquiroles, etc., dirigidos a máxima responsabilidad en los sindicatos de las J. O. N. S.

En el mitin dado por Primo Rivera el día 4 de marzo de 1938 en la capital de referencia, en que hubo más de 20 heridos, algunos graves, todos antifascistas, este individuo tuvo una participación directa, acusándosele de ser autor de las lesiones sufridas por elementos comunistas de la población. Por su condición de boxeador este individuo estaba encargado de dar clases de entrenamiento y cultura física a los afiliados a F. Actuó como camarero en una huelga del ramo de hostelería, sirviendo a los elementos patronales con esquilón.

A últimos del año 34, se marchó para Madrid, desde donde fué llamado por los dirigentes nacionales de F. E. como elemento organizador y pistolero.

Actualmente consiguió ingreso en uno de los institutos armados donde estaba "camuflado" y donde ingresó sin aval político, por pertenecer al mismo cuerpo.

En principio negó su participación en los hechos referidos, y puesto frente a personas que le noticiaban sus diversas actividades de luchador derechista, acabó confesando, en parte, algunas de las cosas que sobre él pesan, habiendo sido puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

A TRAVES DE ESPAÑA

FEBRERO
21
Cobaraia

CATALUÑA

LA "GACETA" DE HOY

BARCELONA.—La "Gaceta" publica, entre otras, una orden del Ministerio de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, creando con carácter eventual la Oficina Técnica del subsecretario de Obras Públicas.

CONVOCATORIA PARA CUBRIR 1.500 PLAZAS EN LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Anunciando una convocatoria para cubrir 1.500 plazas de alumnos en la Escuela Popular de Guerra.

Idem idem para cubrir por concurso-oposición 25 plazas de mecánicos electricistas del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército.

PARA LA CONSTRUCCION Y CONSERVACION DE CAMINOS VECINALES

El ministro de Obras Públicas despachó con el director general de Carreteras y firmó la distribución de los créditos presupuestos para el primer trimestre del corriente año, destinados a los Consejos provinciales y Jefaturas de Obras Públicas para construcción y conservación de caminos vecinales.

FARRA RIVAS VISITA AL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

BARCELONA.—El subsecretario de la Presidencia, entre otras visitas ha recibido esta mañana al ministro plenipotenciario de España en Berna, Farrar Rivas, al doctor Trueta y al comandante Rementería, jefe de los servicios del Centro de Carabineros.

LO QUE OPINA UNA PERSONALIDAD PLENIPOTENCIARIA SOBRE LA POSTURA ADOPTADA POR EDEN

BARCELONA.—Al salir de su visita al subsecretario de la Presidencia del Consejo una personalidad política que ostenta representación de España en el extranjero le fue interrogado acerca de la crisis planteada en el seno del Gabinete británico por la actitud de mister Eden, contraria a entrar

en pacto con Italia antes de resolver la cuestión española.

Nos ha dicho que, indudablemente, en Inglaterra el hombre de la calle ha asentado su actitud antitaliana.

Lo que falta saber ahora es si mister Eden —no tardaremos muchas horas en saberlo— se decidirá a decantarse resueltamente a favor del sentimiento democrático, que ha reaccionado ante la agresión a España por parte del fascismo.

Si mister Eden diera un paso al frente, logrando arrastrar al sector joven del partido conservador, y su actitud coincidiera en absoluto con la de Lloyd George, resueltamente favorable al Gobierno de la República española, podría producirse una grave crisis en el partido conservador, que determinaría la salida de mister Chamberlain y la celebración de unas elecciones generales, cuyo resultado sería contrario a la actual mayoría que hay ahora en la Cámara de los Comunes.

COMPANYS, AGUIRRE E IRUJO CENAN Y CONVERSAN, AUNQUE NO HICIERON MANIFESTACIONES

BARCELONA.—Anoche el presidente de la Generalidad invitó a cenar en su residencia al presidente de Euzkadí y al ministro Irujo.

POMPEYO FABRA HA CUMPLIDO SETENTA AÑOS DE UNA VIDA DEDICADA AL ESTUDIO

BARCELONA.—Este medio día en la Consejería de Cultura se ha celebrado un acto de simpatía a Pompeyo Fabra por haber cumplido setenta años de edad.

Al acto han asistido Sbert y gran número de personalidades.

FALTAN AÑOS Y SOBРАН MESES

BARCELONA.—Han comenzado a actuar los Tribunales de Subsistencias y Precios Indebidos, que entenderá en todos los recursos de especulación en materia de abastecimientos.

Hasta ahora estos delictos han venido siendo juzgados por los Jueces de Urgencia, que han desarrollado una gran actividad, poniendo penas que oscilan entre seis meses de arresto y multa de 20.000 pesetas a cuatro meses y un día de arresto.

MADRID

"CASTILLA LIBRE" DEFINE EL DISCURSO DEL DICTADOR NAZI

MADRID.—"Castilla Libre" comenta la situación internacional y principalmente el discurso de Hitler, que es un reto a Francia, a Inglaterra, a la Europa Central y a Rusia. Brutal y agresivo en sus

En Menorca conmemoraron la fecha de 16 de febrero

MAHON.—Se han celebrado, con gran animación, varios actos en conmemoración de la fecha del 16 de febrero. A las diez y media de la mañana desfilaron por las calles de la población fuerzas de Infantería con bandera y música. Las bandas militares y municipal recorrieron las calles interpretando varios himnos. Por la tarde se celebró en el teatro Principal un gran acto, en el que hablaron representantes de todos los partidos del Frente Popular, alcalde, delegado del Gobierno, comandante militar y otros, todos los cuales fueron ovacionados. Las calles y plazas se hallaban engalanadas, así como muchos domicilios particulares, ataques, pero más insolente ha sido en sus desvergonzadas adver-

tencias al decir que ha concentrado en su mano todas las fuerzas de Alemania para que su reto se haga realidad sangrienta. Se avecina una guerra más terrible que la del 14. Ya no caben diálogos con el hombre que ha lanzado su guante a Europa. Sólo una postura salvadora y digna; recogerlo. Esto esperan de Inglaterra, Francia y Rusia los pueblos que todavía creen en la libertad y en la justicia.

HOMENAJE A NUESTROS BRAVOS LUCHADORES

En el teatro Calderón se ha celebrado un homenaje a la 14 división, organizado por el Sindicato Único de Gastronomía y Alimentación. Actuaron diversos artistas. El local estuvo lleno de público.

Liga Nacional de Mutuos de Guerra

COMITE PROVINCIAL Importante Todos los compañeros muertos y heridos de guerra sin excepción, se pasarán sin falta el lunes durante las horas de Secretaría para un asunto de sumo interés.—El secretario de Organización.

Pérdida

El compañero Tullio Rostrelli, ha extraviado el carnet confederal número 250, del Sindicato Alcega del Ramo de Construcción. Se ruega a quien lo haya encontrado lo deposite en la Secretaría de dicho Sindicato o en nuestra Redacción.

Gran Concurso Literario Nacional organizado por la CASA DEL EJERCITO POPULAR, de Albacete

BASES

Primera. Se concederá un premio de 5.000 pesetas a la mejor obra de teatro de ambiente o fondo social y antifascista. Un segundo premio de 2.500 pesetas a la mejor obra de las mismas características que siga en méritos a la anterior, y un tercer premio de 1.000 pesetas a la mejor obra que reúna las mismas condiciones y que siga en mérito a las dos anteriores. Las obras de estas características que sigan en mérito a las anteriores, y que a juicio del Jurado lo merezcan, se las premiará con menciones honoríficas.

Segunda. Se concederá un premio de 2.000 pesetas a la mejor obra de teatro que reproduzca uno o varios episodios de la guerra actual con ambiente antifascista. Un segundo premio de 1.000 pesetas a la mejor obra de las mismas características que siga en méritos a las dos anteriores. Las restantes obras de esta clase que lo merezcan se premiarán con menciones honoríficas.

Tercera. A los premios y menciones honoríficas mencionados en la base primera podrán concurrir todos los escritores profesionales o aficionados que lo deseen, bien sean militares o paisanos, con la sola condición de que tengan su residencia en territorio leal a la República. Las obras han de constar de dos actos por lo menos y su representación no puede ser inferior a una duración de dos horas.

Cuarta. A los premios y menciones honoríficas mencionadas en la base segunda, podrán concurrir únicamente los militares, sea cualquiera su graduación, que pertenezcan al Ejército de la República Española. Las obras pueden tener cualquier amplitud y número de actos.

Quinta. Las obras serán presentadas escritas a máquina o a pluma en forma legible en idioma español, y se dirigirán a la Comisión de Cultura y Propaganda de la Casa del Ejército popular de Albacete, sin mencionar en las mismas el nombre del autor, pero sí firmándolas con un lema o seudónimo.

Sexta. El plazo de admisión de obras terminará el día 31 de mayo de 1938 a las doce de la noche, y se considerará abierta desde este momento.

Séptima. Cada obra vendrá acompañada de un sobre cerrado y, a ser posible, lacrado, en el que se mencione el título de la obra y el seudónimo o lema con que haya sido firmada. Dentro del sobre figurará una nota en la que se mencionará el nombre y dirección del autor, firmada y rubricada por el mismo con su nombre y con el seudónimo o lema. Los sobres se abrirán ante la autoridad civil y militar el día 10 de junio del corriente año, pero antes habrán sido des-

nadas por el Jurado las obras premiadas.

Octava. El Jurado estará compuesto por los representantes de la Comisión de Cultura y Propaganda de la Casa del Ejército Popular y tres personalidades literarias de Albacete, cuyos nombres se harán públicos el día antes de la apertura de sobres, una vez que hayan sido designadas las obras premiadas.

Novena. El Jurado tiene facultad para declarar desierto este concurso en todo o en parte.

Décima. Un solo concursante puede presentar más de una obra, pero en ningún caso se le puede conceder más de un premio en metálico. El Jurado calificador al clasificar cada obra, indicará si el premio concedido es susceptible de mejorarse y hasta dónde puede llegar esta mejora, y en el caso de que al abrir los sobres se viese que un solo autor había conseguido más de un premio en metálico, se le dejará el premio de mayor cuantía, y las obras siguientes en mérito pasarán a ocupar los premios que por dicho motivo quedasen vacantes, si es que tales obras habían sido previamente declaradas aptas para dicho premio superior. Esta norma no se tendrá en cuenta para las menciones honoríficas, pudiendo un solo autor reunir varias de dichas menciones.

Undécima. Las obras que se vayan recibiendo y que, a juicio del Jurado, sean dignas de ello, serán representadas por el Grupo de Arte de la Casa del Ejército Popular y radiadas en las emisiones de propaganda de dicha Casa, y tendrán derecho, por lo menos, a una mención honorífica.

Duodécima. Las obras premiadas y las que obtengan menciones honoríficas, serán editadas por la Casa del Ejército Popular, el autor tendrá derecho a la mitad de los ejemplares que se impriman.

Décimatercera. El Grupo o Grupos de Arte de la Casa del Ejército Popular tendrá el derecho de poder representar libremente cuantas veces y en cuantos sitios quisiera las obras premiadas.

Décimacuarta. Las obras no premiadas ni con mención honorífica serán conservadas en la Casa del Ejército Popular, donde sus autores o personas debidamente autorizadas por ellos pueden recogerlas. Las obras en este caso que no hubieran sido recogidas antes del 31 de diciembre de 1938 serán destruidas.

Décimaquinta. En los periódicos locales del día 13 de junio del corriente año se publicarán los títulos de las obras premiadas y con mención honorífica y los nombres de sus respectivos autores, y en días sucesivos se procurará publicar la misma noticia en algunos periódicos de Madrid, Barcelona, Valencia y algunas otras capitales.

CASA DEL EJERCITO POPULAR
Comisión de Cultura y Propaganda

Casa Balanzá

Grania Levante

Gran servicio Café-Bar - Centro obrero - Plaza de Castellar

CITY BAR

Establecimiento socializado

MOSTRADOR AMERICANO
GRAN SERVICIO EN CAFE EXPRES
ESPECIALIDAD EN JAPAS VARIADAS
Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Játiva, 18 (Frente a la Plaza de Toros)

Restaurant "Nueva Torera"

(INDUSTRIA SOCIALIZADA)

Cubierto guerra, CINCO pesetas

Colón, 1 - Teléfono 11.410

SELLOGRAFIA LEVANTINA

Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho. Grabados. Rótulos. Imprentillas. Numeradores. Sellos metal y Plásticos: esas caladas en zinc.

PLACIDO PENALVER

Calte En Llop, 1 (Entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

Altavoz Internacional HA DIMITIDO EDEN

Lo que el verdugo del pueblo alemán ha dicho

BERLIN.—La parte del discurso de Hitler dedicado a política interior duró una hora y tres cuartos, y la dedicada a política exterior una hora aproximadamente.

Ha sorprendido su violencia contra la Prensa de los países democráticos, con lo que ha puesto de relieve su irritación por los rumores circundados sobre la situación interior de Alemania.

Ha llamado la atención la precisión con que habló de "intereses de todo el pueblo alemán", parte de la que anunció la resolución de defender los derechos de las minorías alemanas a lo largo de las fronteras de Alemania.

En cuanto a la cuestión austriaca no hizo declaración de recono-

cimiento de la independencia austriaca", como se había anunciado, y su fórmula fué la de "pueblo alemán en su totalidad" y "los Estados alemanes".

También se hace resaltar que Hitler aplicó la fórmula de "pueblo alemán en su totalidad" a los alemanes de los sudetes, sin que con ello haya nombrado a Checoslovaquia.

Otro párrafo que ha llamado enormemente la atención es el que se refiere a su actitud en el confín español.

La diatriba contra la Sociedad de Naciones y las conferencias mundiales es una contestación a ciertas hipótesis relacionadas con el informe de Van Zeeland

LOS NAZIS SUMINISTRAN ARMAS A TODO EL MUNDO QUE QUIERA COMBATIR CONTRA LA LIBERTAD.—DEL BOS RECIBEN LOS ESTADOS UNIDOS CAUSA ENORME DECEPCION LAS NOTICIAS DE QUE EL GOBIERNO DE LA GRAN BRETAÑA PIENSA RECONOCER LA CONQUISTA DE ABISINIA.—EN EL TRIBUNAL DE MOABIT CONTINUA LA VISTA DEL PROCESO NIEMELLER.—LAS DISCUSIONES ENTRE EL JEFE DEL GOBIERNO INGLES Y ANTONY EDEN SE MANIFIESTAN AGUDAMENTE CON MOTIVO DEL INICIO DE LAS CONVERSACIONES ANGLOITALIANAS Y EL ACUERDO SOBRE LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS DE ESPAÑA.—INFORMACIONES DE ULTIMA HORA CONFIRMAN QUE EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS HA PRESENTADO LA DIMISION.—CIENTO VEINTE MIL MINEROS DE GALES DEL SUR APRUEBAN EL INGRESO DE LA UNION INDUSTRIAL DE MINEROS EN LA FEDERACION.—LA AVIACION NIPONA BOMBARDEA LAS PROXIMIDADES DE L' CAPITAL PROVISIONAL DEL GOBIERNO CHINO.—LLAMAMIENTO DEL MARISCAL CHIAN KAI SHEK.—BRILLANTE CONTRAOFENSIVA DE LAS FUERZAS CHINAS.—EN LA CAMARA JAPONESA HA SIDO PRESENTADO EL PROYECTO DE MOVILIZACION GENERAL.—EN LA ISLA DE SAKALINA SE HA PROVOCADO UN VIOLENTO TEMPORAL



BE A LOS EMBAJADORES DE FRANCIA POR PARTIDA TRIPLE.—MANANA SE REUNIRA EL GABINETE CHAUTEMPS.—EN LA REUNION DEL GABINETE TERMINO A LAS 6.20 DE LA TARDE. HA SIDO EL CONSEJO MAS LARGO CELEBRADO DESDE LA ABDICACION DE EDUARDO VIII.—FABRA.

LONDRES.—El Gabinete celebrará una nueva reunión mañana, a las tres de la tarde.—FABRA.

LONDRES.—Delegados de más de 120.000 mineros de Gales del Sur, reunidos en Cardiff, han aprobado definitivamente el ingreso de la Unión Industrial de Mineros en la Federación de Mineros de Gales del Sur, decidida el sábado último después de negociaciones que han durado varios meses y poniendo fin de este modo a una rivalidad que se ha prolongado durante diez años.—FABRA.

HANKEU.—Los aviones japoneses han bombardeado los alrededores de Chung King, capital provisional del Gobierno chino. Produjeron víctimas entre la población civil.—FABRA.

HANKEU.—El mariscal Chiang Kai Shek ha dirigido un llamamiento a la población china para que se una ante la presente situación y exhortando a las masas a unirse de todo corazón en la defensa del país, prestando también auxilio a los millares de refugiados y a los heridos evacuados de los frentes.—FABRA.

HANKEU.—Se registran éxitos militares de los chinos en su contraofensiva en la orilla Sur del Hwai Hog.

Noticias chinas de buen origen anuncian que los bombarderos chinos han hundido una escuadra japonesa en Wu Hou FABRA.

TOKIO.—Ha sido presentado en la Mesa de la Cámara el proyecto de movilización general. El debate comenzará el lunes.

El proyecto prevé el control del trabajo, de la producción, del comercio exterior, del movimiento de capitales, de los recursos mineros y, en caso de necesidad, el control de la Prensa, que podrá llegar hasta la prohibición de la venta y distribución de periódicos.—FABRA.

TOKIO.—Un violento temporal ha provocado numerosos aludes en la isla de Sakalina.

Hasta ahora han resultado 51 personas muertas.—FABRA.

La retirada de voluntarios

LONDRES.—Conviene recordar que las proposiciones transaccionales sometidas por Inglaterra a Italia para la retirada de voluntarios y el envío de comisiones a España comprendían, según personalidad bien informada, los siguientes puntos:

Las cifras de la retirada de voluntarios serían fijadas de común acuerdo para cada una de las partes combatientes y al ser alcanzadas estas cifras acarrearían automáticamente el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

Se cree que las cifras en cuestión alcanzarían un tanto por ciento, cercano al sesenta y cinco por ciento, del número total de voluntarios extranjeros por ambas partes, a base de las informaciones que poseen en la actualidad los servicios británicos.

La retirada sería escalonada, en

varias semanas, quedando entendido que la evacuación de la cifra mínima prevista debería ser completada en un plazo que, según se cree, se acerca a los tres meses después de comenzar dichas retiradas. Entonces serían reconocidos los derechos de beligerancia.

Se concedería una "prima" a la aceleración de la retirada en el sentido de que si una de las partes completase la retirada mínima prevista antes del plazo fijado, le serían reconocidos inmediatamente los derechos de beligerancia.

Parece ser que el señor Eden no ha estimado suficiente garantía para la liquidación de la cuestión española ni para entablar negociaciones con Italia, la aceptación de las proposiciones británicas y que tampoco ha estado de acuerdo con algunos de los procedimientos adoptados.—FABRA.

PARIS.—Han sido encontrados en el bosque de Vincennes 6 fusiles ametralladores, nuevos de marca alemana.

Las armas parecen de gran procedencia que las descubiertas por la Policía en 10 de enero en la calle de Saint Lazare.—FABRA.

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Delbos, ha recibido, sucesivamente, a los embajadores de Francia en Londres y Varsovia.—FABRA.

PARIS.—El martes próximo se celebrará seguramente un Consejo de ministros para examinar los proyectos financieros y principalmente los créditos relativos a la Defensa Nacional.—FABRA.

WASHINGTON.—No obstante la reserva que se nota en los círculos oficiales de Washington sobre los acontecimientos de Europa, existe la probabilidad de un pesimismo y cierta reacción en la opinión americana.

Ciertas personalidades que aprobaron hasta ahora la política de Roosevelt y Hull, inclinada a ampliar la acción internacional de los Estados Unidos se muestran ahora desanimados y dispuestas a pasarse al campo de los aislacionistas, pues observan la carencia de toda protesta, incluso diplomática, de Inglaterra por las continuas violaciones de Alemania, siendo la última la de la independencia austriaca.

También causa enorme desagrado la noticia de que Inglaterra parece querer reconocer la conquista de Etiopía, en manifiesta contradicción con la doctrina de Stimson cuando la conquista de Manchuria, y por último la evolución de Inglaterra hacia un principio de pacto de cuatros, que para los americanos es tanto como renunciar al principio de la seguridad colectiva universal.

Algunos llegan incluso a decir que Inglaterra renuncia a imponer los principios de moralidad internacional, ocupándose tan sólo de obtener un arreglo que garantice temporalmente sus propios intereses.

Para Cordell Hull, que innumeras veces ha proclamado que los Estados Unidos no sólo se preocupaban de los intereses materiales americanos, sino también de que se restableciera la moralidad internacional todo esto crea una difícil situación, cuyas consecuencias se ignoran cuáles puedan ser.

La actitud de Francia se reconoce que no puede ser otra que la de actuar con el apoyo inglés, y esto refuerza, en numerosos casos, el ambiente norteamericano, muy parecido al del envío contra Inglaterra, señalándose el caso de Mrs. Dorothy Thompson, partidaria de vanguardia de la cooperación internacional, y que publicará el lunes una carta abierta, dirigida a Eden, manifestando que si Inglaterra se desentendiera de su deber, ella se ocuparía de hacerlo, hasta que los límites se hubiesen llegado sin la nota aclaratoria del gobernador especificando que la tasa para los artículos de vestir entraba en vigor con los géneros que

BERLIN.—Ha continuado ante el Tribunal de Moabit la vista del proceso Niemeller. La Policía ha adoptado severas medidas en los pasillos del Palacio de Justicia. Los testigos son custodiados por agentes, que impiden tengan contacto alguno con los periodistas.

Los periódicos no han publicado hasta ahora ninguna palabra sobre el proceso.—FABRA.

LONDRES.—Se subraya que los acontecimientos han obligado al Gabinete inglés a inclinarse por las cuestiones del procedimiento diplomático, cuya importancia, es a veces tal, que afecta incluso al fondo de los problemas. Por ello, el Gabinete había considerado hasta ahora que la retirada de los voluntarios extranjeros de España debía preceder a la apertura de negociaciones angloitalianas.

Ahora bien; no parece, según ciertas personalidades políticas, que esta condición haya sido conservada ayer en toda su rigidez. Rumores o comprobaciones de esta naturaleza condujeron a ciertas personalidades políticas a recordar que Eden, en su último discurso de ayer, había afirmado su adhesión a los principios morales que deben dictar una política extranjera, rechazando los resultados inmediatos, que carecerían de valor permanente.

Sin embargo, estas mismas personalidades creen deber hacer resaltar una antinomia absoluta entre esta afirmación de Eden y la negociación provocada a toda prisa por Neville Chamberlain en Roma.

En los círculos bien informados no puede lograrse ninguna importancia que responda al pie de la letra la consigna del silencio, que parecen haber recibido Pero, desde luego, este mutismo favorece toda clase de rumores referentes a disensiones entre el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros de que se ha hecho eco también parte de la Prensa inglesa.

El Consejo de ministros de ayer llegó, probablemente, a conclusiones que permitirán poner punto en la situación. Hasta entonces proseguirá la confusión e incertidumbre.—FABRA.

LONDRES.—La convocatoria para ayer de un nuevo Consejo de ministros es interpretado como signo de que en la reunión de ayer no se ha llegado a acuerdos definitivos sobre las cuestiones que figuraban en el Orden del día, que, como se sabe, trataban de política exterior.

Una parte de los ministros iban a ser informados de las entrevistas de Chamberlain y Eden, celebradas el sábado con el embajador italiano. También serían consultados sobre la contestación a la comunicación francesa subrayando la necesidad de una política activa ante la acción alemana.

Estos dos problemas se encontraban en estrecha ligazón. Lo delicado de la situación no es para sorprender que las deliberaciones de anteaer, aún no tenidas una duración de tres horas, no hayan terminado, haciendo precisa una

¡EDEN! ¡EDEN! ¡EDEN!

LONDRES.—El discurso de Hitler ha producido penosa impresión, especialmente el tono agrio empleado en los pasajes relativos a Inglaterra y a la pregunta que hizo Hitler sobre el fallo de los tribunales militares de Palestina. Ello ha herido en lo más vivo a los diputados.—FABRA.

LONDRES.—A la una de la tarde del domingo el señor Eden acudió a Downing Street y conferenció con el señor Chamberlain antes de celebrar la reunión de la tarde.

Al salir de la entrevista, que duró media hora, numeroso público congregado a la puerta de la Presidencia le ovacionó.—FABRA.

LONDRES.—El domingo a las tres de la tarde se reanuda la reunión ministerial comenzada el sábado. A las seis y veinte se suspendió y fué reanudada una hora más tarde.

Durante este intervalo los ministros abandonaron la Presidencia. El primero en salir fué el señor Eden. La multitud congregada ante el edificio se dirigió hacia Eden dando gritos de "Viva Eden", "Nada de pactos con Italia", "Queremos a Eden".

El ministro saludó con la mano a los grupos saludándoles este espontáneo homenaje.

La salida de los demás ministros fué acogida por la mayor indiferencia por el público.—FABRA.

LONDRES.—En la entrevista que Eden sostuvo por la mañana con Chamberlain, le presentó la dimisión de la cartera de Negocios Extranjeros.

En la reunión ministerial de la tarde sus compañeros de Gobierno trataron de que volviese de su decisión, pero el Sr. Eden la mantuvo, aunque a petición de sus compañeros aceptó reflexionar algunos instantes. Esta fué la causa de la suspensión de la reunión de la tarde durante una hora.

El Sr. Eden marchó a utilizar Foreign Office, donde se reunió con sus colaboradores para discutir el modo de salir de la tarde, Eden recordos perso-

Consejos e hizo saber que su decisión era irrevocable. En el caso de que su actitud no provoque una crisis total, parece que le sustituirá en la cartera lord Halifax.—FABRA.

LONDRES.—El subsecretario de Estado de Negocios Extranjeros, lord Cambrener, también ha presentado oficialmente la dimisión. FABRA.

LONDRES.—Se cree saber que el Gobierno italiano ha aceptado las proposiciones que le sometió hace diez días el británico referentes a la retirada de voluntarios y al envío de Comisiones a España.

La conversación del viernes último entre Chamberlain, Eden y Grandi sirvió, al parecer, para entretener a este último de que en caso de ser aceptadas estas proposiciones no podrían entablarse las conversaciones con Roma. El Gobierno italiano deliberó sobre esta cuestión el sábado por la mañana y dió a conocer su aprobación, que ha sido comunicada por Grandi al Gobierno inglés esta mañana.—FABRA.

LONDRES.—Lord Halifax se ha hecho cargo interinamente del Ministerio de Negocios Extranjeros.—FABRA.

LONDRES.—El Sr. Eden ha recibido durante la mañana de hoy numerosos telegramas de todo el mundo felicitándole y expresándole la simpatía por la actitud observada.—FABRA.

LONDRES.—Chamberlain ha celebrado a última hora de la mañana una extensa conferencia con el rey, al que expuso la situación política.—FABRA.

LONDRES.—La dimisión de Eden ha producido en la Cámara un gran alboroto. El Sr. Eden ha sido elogiado por haberse mantenido firme en su decisión de no aceptar un pacto que le brindaba esa oportuna orden ministerial.

Pero, ¡oh misterio! Los comercios que el día anterior se

DE PARIS A RIO DE JANEIRO

Especulación patrioter de los señoritos sin pudor

EL NEGOCIO ESTA AHORA EN AMERICA DESPUES EN ESPAÑA :: LA COMPRAVENTA DE FALSOS TROFEOS ALQUIRIDOS EN PARIS A BAJO PRECIO Y EL TURISMO A LAS REGIONES DEVASTADAS POR LOS "ROJOS"

REFUGIO DE MILLONARIOS Y TRAIADORES

Un fino observador brasileño, Nop Hasarán, que se hallaba en París al producirse la insurrección militar española...

París y Río de Janeiro son centros en los que se cobijan los March millonarios de contrabando; los Lerroux, traidores a la República...

"Chez-Maxim's" y "Follies-Berger", esos centros ya conocidos de la pasada generación y siempre remezados, donde las mujeres estrenan los últimos modelos...

MERCADERES DE LA GUERRA

En "Chez-Maxim's" donde uno de esos señoritos de modales afectados se expresa en la siguiente forma:

Con un poco de audacia y habilidad —decía— hoy el negocio está en América. Cuando Franco haya triunfado, el negocio lo haremos en España con sólo los turistas...

VIVIDORES SIN ESCRUPULOS

Ahora es Río de Janeiro la escena en que se desenvuelven gran número de facciosos de la más diversa condición social...

Estos facciosos de Río, en su mayoría analfabetos enriquecidos, casi todos salidos de España sin haber hecho el servicio militar...

Un día se les presenta un desconocido con renombre español que les cita a "Junta" en nombre de Franco...

¡Viva Franco!", para terminar la charla con una colecta que proporciona al embaucador buenos contos de reis...

Otro de los nuevos "tipos" creados por las circunstancias son esos jaleadores al estilo de Vicente Payá, que de comisionista, corredor, vendedor de rifas y charlatán...

Otro día es un literato sin decoro el que aparece en escena diciéndonos que llega del frente de Madrid. Estudia cuál de los partidos es el más numeroso y rico...

El arriivista nunca se ha visto en trance igual, pero el alcohol y la frescura le sacan del apuro. Sin embargo —y el relato es verídico— en el curso de la conferencia olvida su misión "nacionalista"...

LOS MARQUESES DE SAN MIGUEL

En diciembre llegan a Río de Janeiro los muy altos y muy nobles "Marqueses de San Miguel y de Hilar", cónyuges de gran mundo...

Vienen a entregarla a los "nacionalistas" para que entre ellos —sólo entre ellos— repita los milagros de la capital aragonesa. Traen además el fajín, el auténtico fajín del general Cabanellas...

F. I. J. L.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia

Por la presente se convoca a todos los secretarios de Propaganda de las diferentes barriadas a la reunión que se celebrará hoy lunes, día 21 de febrero, en la Federación Local.

Es preciso que no falte ningún secretario de Propaganda, no solamente los de los Comités distritales, sino también los de barriada. Se han de tratar asuntos de gran interés, tales como la articulación de un vasto plan de propaganda...

SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Traes, únicamente GARCIA CANTÓ Uniformes, únicamente GARCIA CANTÓ

ADRESADORS, 7

TELEFONIA

del Sindicato Falco del Ramo de Construcción. Se ruega a quien lo haya encontrado lo deposite en la Secretaría de dicho Sindicato o en nuestra Redacción.

su colega de Toledo, recomendando los cuidados de la Virgen.

Por si fuera poco este bagaje, son portadores de una carta de Franco, autorizándoles a recaudar fondos para los huérfanos de una guerra cuyos padres —naturalmente— han sido asesinados por los "rojos".

De dar importancia a esta embajada patriótica se encarga Vicente Payá, que prevé un buen botín. Se alia con el marqués, en espera de una buena comisión y le dedica la primera página de "Nueva España".

LO QUE HAN HECHO LOS FACCIOSOS EN GALICIA

CON EL MEDICO DE REDONDELA Y CON SU ESPOSA SE COMETIERON LAS MAS VILLANAS INFAMIAS

Uno de los casos más espantosos de crueldad perpetrado por los facciosos en Galicia fue el del médico de Redondela, D. Telmo Bernárdez, condenado a muerte por un Consejo de guerra y fusilado. La condena y la ejecución misma fueron lo menos cruel de este horrendo episodio.

Encarcelado a poco de haber estallado la sedición, se hallaba pendiente de proceso en la cárcel de Vigo, cuando una noche, el 3 de septiembre exactamente, le sacaron de su celda varios guardias de asalto, diciéndole que iban a matarle "para abreviar". El doctor Bernárdez, en manos de aquellos hombres, recorrió aquella noche un terrible "via crucis".

Aquellos espantosos simulacros terminaron metiéndose los guardias con su pobre víctima en varias tabernas, en las que estuvieron emborrachándose antes de decidirse a volver a la cárcel y dejar otra vez en su celda al prisionero.

A pesar de aquella horrible penalidad, que no figura en ningún código, con la que el rec hubiese pagado no uno, sino cien crimenes que hubiese cometido, pues cada uno de aquellos simulacros valía por una auténtica sentencia de pena de muerte, el doctor Bernárdez tuvo que comparecer ante un Consejo de guerra acusado de traición —traición a qué?—, precisamente por los traidores al Gobierno legítimo, quienes le condenaron a ser pasado por las armas.

Al conocer la sentencia, la esposa del doctor Bernárdez, a la desesperada, emprendió las gestiones que pudo para obtener el indulto. Aun se cometió con aquella infeliz mujer una nueva crueldad.

Se le hizo creer que si obtenía de determinadas personalidades que firmasen la petición del indulto, éste sería concedido sin duda alguna, pues era ya un valor entendido entre los militares y lo que llamaríamos las fuerzas representativas de la reacción, que si determinados personajes vigueses, especialmente los pertenecientes a la Patronal, firmaban una petición de indulto...

zación de la Virgen; hay que sacar contos para un manto a la Virgen; hay que recoger oro para mandarlo a Franco y que proteja a los huérfanos; debían sacrificarse entregando las alanzas y joyas. Los gallegos, satisfechos con tener entre ellos un marqués —un marqués nada menos—, contribuyen a la colecta.

Se reúne la Junta Nacionalista y se autoriza una recaudación secreta y anónima, cuyo éxito es muy limitado. Entonces se acuerda impulsar la colecta a la que contribuirían los "patriotas" con especificación de sus nombres, que figurarán en una lista para mandársela a Franco.

Ahora sí! La suscripción crece brillantemente. Fernández el del "juego del bicho" encabeza con 10 contos. Los Pardellas, que pretenden los condes, dan 5 contos; otros 5 los Iglesias Malvar, los Cuquejos, Los Castros, los Sotellinos, los Siqueiros, los Plaza González, los Vázquez Novoa, los Plubins y, en fin, hasta Rosario, secretario del "embajador nacionalista", arroja sus 100.000 reis.

La cosecha ha sido fructífera. Se han recogido 180 contos, de los que quitados 30 de comisión al periodista Payá le quedan libras al marqués 150.

La andada sigue su curso y ahora se pretende tirarle de la manga al mismo cardenal.

—No, amigo —le dice S. E.—; la Virgen la heaos entronizado en la Iglesia de Gloria..., pero los fieles no responden. Es más, hay pocas probabilidades de nutrir los fondos de la Iglesia, pues en el Brasil hay pocas devotas con el nombre de Pilar.

El cardenal no se muestra afectuoso, y entonces el marqués decide buscar el manto para la Virgen en otra nación.

PRESTIDIGITACION

El marqués se despidió del hotel y ordena que la factura la pasen a la "Junta Nacionalista". El gerente no accede y el aristocrático cliente, malhumorado, se ve precisado a hacer efectivo su importe. Saca el equipaje y en el cuarto del hotel sólo queda olvidado un libro escrito en francés en cuya portada se lee:

"Prestdigitation.—Budgetaire.—Mistere des nombres.—Langage Chifre.—Bilan Magique.—Paul Foncier."

En el "hall" del hotel se cuenta el incidente y todos entran en ganas de identificar al "ilustre marqués de San Miguel y de Hilar".

¿Sabéis quién era? El mismo español que en noviembre del 36 se encontraba en "Chez Maxim's" de París, que había comenzado a poner en práctica su negocio.

La generosidad de los marineros de la costa gallega ha sido pagada con la saña más feroz por los criminales de Falange

llamando de puerta en puerta, y personalmente fué recabando de los enemigos del rec pedado para él. A costa de humillaciones, la pobre mujer llegó a reunir las firmas necesarias. Es decir, todas no, le faltaba una, una que era la decisiva para los militares.

Y por que le faltó aquella firma, la última, la única que le quedaba por recoger, su esposo, el doctor Bernárdez, médico de Redondela, fué fusilado. Un hijo suyo de veintidos años fué condenado también y cumple condena en el presidio de Pamplona. Ella y seis o siete hijos, enfermos, desvalidos, viven como apesetados en la España nacional, esperando como una liberación a morir de hambre y de dolor.

LOS ARMADORES DE BOUZAS HAN SIDO LOS EJECUTORES MATERIALES DE INFAMIA DE ASESINATOS

Bouzas es uno de los lugares de Galicia donde el terror ha sido más intenso. Se han cometido multitud de asesinatos, de los cuales han sido ejecutores materiales, principalmente, los falangistas de la localidad, por lo general antiguos marineros convertidos en armadores que venían enriqueciéndose a costa de tener a los traicionadores del mar sometidos a una explotación inicua. Estas gentes, sañas y rudas, que para adquirir señorío envían a sus hijas a educarse cristianamente en el colegio para señoritas adineradas que tienen las monjas carmelitas, aprovecharon la sublevación militar para caer con una ferocidad sin límites sobre los trabajadores desheredados y someterlos de nuevo por el terror a la inicua explotación que pretenden seguir ejerciendo sobre ellos. A los armadores falangistas de Bouzas, convertidos en verdugos, les secundaba un sargento de Carabineros, que ha llegado a ser tristemente famoso en toda Galicia por la cifra de asesinatos que por su propia mano ha cometido y por las terribles palizas que hacía dar y daba el mismo a los detenidos.

LA CAZA DEL HOMBRE POR LA GUARDIA CIVIL ES UNO DE LOS ESPECTACULOS MAS DESHONROSOS DE LA ZONA FACCIOSA

Otro de los asesinos de Bouzas era un tal Erasmo, un tipo gordo y grotesco que llevaba un cinturón con los colores rojo y negro de Falange, y que, protegido por la Guardia civil, se lanzaba sañudamente al acoso de los izquierdistas escondidos. No le he visto actuar...

(INDUSTRIA SOCIAL)

culos más odiosos que he presenciado en mi vida. En casi todos los pueblos costeros el terror fascista ha tenido las mismas características. Los armadores enriquecidos y sus familiares se cebaban en la población marinera con el auxilio de la Guardia civil y de los carabineros.

En la Ribera del Barbés había un falangista famoso, Julio Vieira, armador rico, hijo también de marinero, que ha cometido numerosos asesinatos. Es un tipo fuerte, maj encarado, joven, moreno, le estampa clásica del negro o el corsario. Peores que los negros los corsarios han sido para los pobres pescadores gallegos estos criminales natos cuando se encontraron con la patente que Falange Española les daba para que asesinasen con completa impunidad.

Para tirarse como hienas sobre el pueblo inerte no tenían más justificación ni pretexto que la barrera a sus ambiciones que habían puesto desde el advenimiento de la República las Organizaciones sindicales de los trabajadores del mar. Dicen, como excusa al terror, que la lucha de clases predicada a los obreros marineros les ha llevado a tener que matar para no ser asesinados. No es verdad. Hubo en los primeros momentos muchas ocasiones en las que los proletarios tuvieron en su poder a sus explotadores, a los que pudieron haber asesinado impunemente mucho antes de que el Ejército hubiera podido acudir en su auxilio.

En Canido, en los primeros días los marineros, amenazados por las consecuencias que indudablemente habrían de tener para ellos la sublevación militar, decidieron lanzarse al asalto de los numerosos chalets de los ricos armadores de los propietarios de Vigo que habían aquellos deliciosos paraísos iban a la desesperada buscando armas con que combatir la sedición. Cuando el atropello, hastiado punto justificado, iba a cometerse, bastó la intervención prudente de un oficial de Marina el hoy comandante D. Alejandro Molins, para que aquellas masacres fueran por la traición, se mostrasen razonables y magnánimas con los odiados enemigos de clase que tenían en aquellos momentos la merced de su furia. Ni se asaltaron los chalets de los ricos ni se desposeyó de sus bienes, ni se arrebató la vida a ninguno.

Los marineros de Canido, como los de Panjón, Nigrán, La Ramallosa, etc., en vez de asesinar impunemente a sus enemigos de clase se que se hallaban inermes, se fueron a luchar a pecho descubierto con las tropas sublevadas. Cuando fueron vencidos y la Guardia civil y el Ejército dominaron los pueblos, aquellos individuos que habían la vida y la hacienda a las manos de los luchadores del pueblo precisamente los que se encontraron persiguiéndolos y matándolos uno por uno enseñanza para la barbarie fascista.

Cubierto guerra, CINCO por Colón, 1 - Teléfono 11.410



C. N. T. A. I. T. Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas CONVOCATORIA GENERAL

COMPANERAS Y COMPANEROS: Se os convoca a Asamblea general ordinaria para hoy lunes, día 21, a las cinco y media de la tarde, en el local de la Metalurgia, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior y dación de cuentas.
- 3.º Informe de la Administrativa:
 - a) Reestructuración de las Secciones.
 - b) Sobre acuerdos del Pleno Nacional Ampliado.
 - c) Circulares de la Organización.
- 4.º Asuntos generales.

Necesitando el Sindicato para su normal desenvolvimiento que exista el debido nexo entre las Técnicas y la Junta administrativa, hechos acordado en principio — y a vuestra consideración lo sometemos — la reestructuración de las Secciones en la forma siguiente: Creación de seis Secciones, aglutinando en ellas las actuales más afines, bien entendido que cada Subsección conservará su fisonomía propia, actuando autónomamente, como en la actualidad, para los asuntos de carácter técnico-profesional.

Cada Junta técnica nombrará un delegado para constituir la Junta de Sección respectiva. A su vez, cada Junta de Sección nombrará dos delegados a la Junta administrativa.

De esta forma se consigue un perfecto funcionamiento orgánico-sindical entre las Técnicas, las Secciones y la Administrativa; puede exigirse la responsabilización de los compañeros que acepten formar parte de alguna de estas Juntas y garantizar el cumplimiento estricto de los acuerdos que emanen de la Administrativa a las Secciones o viceversa. Esto mismo puede trasladarse al terreno ideológico. Cómo quedarán constituidas las Secciones:

SECCION PAPEL Y CARTON: Fabricación papel y cartón, Manipulación bolsas papel, Manipulación cajas cartón, Almacenes papelote y trapos.

SECCION TIPOGRAFIA: Tipografía, Estampación, Encuadernación, Timbrado papel seda, Sellos y relieves, Linotipia y Estereotipia.

SECCION FOTOLITOGRAFIA: Bocetistas, Fotógrafos, Fotografiadores y Litógrafos.

SECCION REPARTO Y PROPAGANDA: Clero y reparto, Propaganda y cobro de novelas, Vendedores y Kiosqueros.

SECCION ESCRITORES Y PERIODISTAS: Periodistas y Escritores.

SECCION ADMINISTRATIVOS: Administrativos.

Estas dos últimas Secciones, para los efectos de relación orgánica, podrían constituir su Junta de Sección.

Esperamos que, por la importancia de los asuntos a tratar, asistiréis total y puntualmente, dando con ello una prueba de conciencia revolucionaria, que os agradecerá

LA ADMINISTRATIVA

VIDA MUNICIPAL

DISTRITO MISERICORDIA

Carnets de racionamiento

Por el presente se pone en conocimiento de los titulares de los carnets de las calles que se mencionan podrán pasar a retirarlos en esta Vicepresidencia los días siguientes:

Lunes 21.—Calle Federica Montseny (antigua Monjas), Fernando de Rosas (M. Zeit) y Fernando Gasset.

Martes 22.— Encarnación, En Plom, En Sendra, Espinosa y Estanislao Figueras.

Miércoles 23.—Calle Goya, García Morales (antigua Santa Teresa) y Gabriel Miró (antigua Fresquet).

DISTRITO MUSEO

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles Baja, Portal de Valldigna, Fenelosa, Juan de Juanes, Pintor Fillol, Santo Tomás, plaza del Arbol, En Borrás, Caridad, Maravilla, Roterós, Santa Elena, Tenerías, plaza Beneyto y Coll, plaza Santa Cruz, Blanqueras, Moret, Padre de Huérfanos, travesía de Moret, Cabrito, Coberlizo, Corredores, Fos, Juan Plaza, Mirto, Morella, Mesón de Morella, Palma, Raga, travesía Palma, Alta, Amorosos, Jardines, Pozo, Sogueros, Mosén Sorell, Beneficencia y San Ramón, que hoy, día 21 de los corrientes, se pasan a retirar el nuevo carnet de racionamiento por esta Secretaría de Abastos, sita en la plaza de José Pardo, 4.

Se precisa la documentación del titular del carnet, estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva y abono de una peseta como importe del indicado carnet.

Horas de oficina: De nueve a una y media de la mañana y de cuatro a siete tarde.

AVISO

Se advierte a los vecinos que se abastecían de jabón en el establecimiento de Pedro Torreá, calle Alta, 31, lo retirarán hoy lunes, 21 de los corrientes, en el establecimiento de Rafael García, calle Alta, 28; y los que se abastecían en el establecimiento de Martín Ramos, Jordana, 10, lo retirarán del establecimiento de José Mañé, Camino Barcelona, 14.

Consejo Provincial de Valencia

En el Hospital Provincial, 1.200 enfermos encuentran asistencia regularmente. Aparte de ello, todo su importante servicio médico actúa eficazmente cuando la metralla fascista se cebaba en la carne de nuestras mujeres y niños y sacrifican las vidas de la población civil al dictado de una concepción de la guerra impuesta por la barbarie extranjera.

Pues bien; los recursos propios del Hospital y aquellos que puede aportar el Consejo provincial de su hacienda empobrecida en épocas de vergüenza política, son insuficientes. Es preciso que esta verdad llegue a todos los valencianos y es urgente que al mismo tiempo que la conocen en toda su cruda realidad, contribuyan con sus donativos a mejorarla, para que el Hospital alcance todo el desarrollo que merece, sin deficiencias que repercutan en la salud de nosotros mismos.

El Consejo Provincial de Valencia no duda será atendido su llamamiento y espera vuestro donativo en la Presidencia del mismo.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

BARRIADA MUSEO

Serrano, 23, principal

El próximo martes, a las siete de la tarde, se reanudarán las reuniones de **CONTROVERSIA y LECTURAS COMENTADAS**. Se tratará sobre el tema **AMOR LIBRE**. Invitamos a los libertarios y simpatizantes.

DISTRITO DE MUSEO

Cartelera

DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección Teatros

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 8 tarde y 10 noche: "El crisol moderno", éxito enorme de Rambal.

APOLO.—Variedades selectas. Nuevo programa: Hermanas Alonso, Pili Carbonell, Pepita Ruiz, Mary Loren, Vicente Talón, Pilarín Fons, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina. **RUZAFÁ.**—Compañía de virtuosos. Responsable: Eduardo Gómez. La sensacional superrevista "Las tocas", magnífica presentación, insuperable éxito de toda la Compañía. Todos los días, tarde y noche, "Las tocas", extraordinario éxito.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 8 tarde y 10 noche: "Las de Cain", formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días. 4.30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

Teatro Serrano

Compañía de zarzuela. Responsable: PEPIN FERNANDEZ. Seis tarde.

Lu sa Fernanda por Raga, Trujillo, Wieden, Aguilar, Gujjarro, Murillo, Baraja, Esquefa y Villacusa. Diez noche, cartel extraordinario.

La del mano de rosas por Barbarroja, Fenor, Wieden, Villalba, Gujjarro, Fernández, Murillo, Baraja, y

San Juan de Luz por Fenor, Navalón, De Murillo, Wieden, Fernández, Murillo y Baraja.

Sección Cines

Sección continua de 4:30 a 12 noche

Lírico

No muerdas al dentista (cómica).

Piraterías dibujos animados.

Estreno de

Torbellino de almas

en español. Drama sensacional de un obrero que llega al sacrilégio de la vida por un hijo suyo. Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet.

RIALTO.—"Sólo ella lo sabe", completando el bonito dibujo "Rascando el violín" y el interesante documental "Por todo el mundo num. 8".

OLYMPIA.—Segunda semana de "Noches de Buenos Aires" directa en español.

CAPITOL.—Estreno de la gran producción Metro "Suzy", en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

TYRIS.—Segunda semana de "El capitán Blood", completando programa otros asuntos cortos.

SUIZO.—"Crisis mundial" y "Agente especial", por Bette Davis y George Brent, las dos en español.

GRAN TEATRO.—"Amenaza pública" y "Crimen y castigo", en español.

GRAN VIA.—"En busca de una canción", en español, y "España por Europa".

METROPOL.—"Aventurero audaz" y "Una mujer para dos", en español.

AVENIDA.—"Guerra sin cuartel" y "Dos y medio", en español.

GOYA.—"La voz del desierto" y "La verbena de la Paloma", en español.

PALACIO.—"La mujer de mi marido" y "Rumbo al Cairo", por Miguel Ligeró y Mary del Carmen, en español.

POPULAR.—"El embrujo de Manhattan" y "Vidas en peligro" en español.

MUSEO.—"En baja forma" y "La Venus rubia", por Marlene Dietrich, en español.

IDEAL.—"El octavo mandamiento" y "La hija de Juan Simón", españolas.

ROYAL.—"La hija de Juan Simón" y "Carceleras", españolas.

MUNDIAL.—"El circo" y "Sucedió una vez", en español.

VALENCIA.—"Aquí hay gato encerrado" y "La ciudad sin ley", en español.

JERUSALEN.—"La novia de la suerte" y "Su vida privada" en español.

GINER.—"Los marinos de Crossland" y "Una dama sin igual", en español.

Fontana Rosa

Primero. Revista Paramount.

Segundo. Dibujos por Popeye.

Tercero.

Lotería del amor

por Patt Patterson y Sew Aires.

Cuarto. La película directa en español

Aves sin rumbo

por Irusta, Fugasot y Demare.

Doré

Primero. Revista.

Segundo. Dibujos en color.

Tercero.

Enemigos íntimos

por Jack Hoff y Edmundo Sowe.

Cuarto.

Brindemos por el amor

por Niño Martini (en español).

Sorolla

Hoy soberbio programa. La interesante película en francés

Inquietud en Occidente

La divertida y muy aplaudida superproducción en español

Ahora y siempre

por Shirley Temple, Carole Lombard y Gary Cooper, completando el programa un bonito dibujo.

GOBIERNO CIVIL DE VALENCIA SOBRE LA TASA DE LOS TEJIDOS

La publicación por la Prensa local de los precios de tasa para los artículos textiles ha motivado y sigue produciendo incidentes enojosos, cuya reiteración incumbe evitar a mi autoridad, velando por los derechos y deberes de todos los ciudadanos, sin descuidar la protección que merece el consumidor, pero sin tolerar abusos ni atropellos cometidos por desconocimiento o avisada interpretación de las disposiciones dictadas sobre esta materia.

Como los periódicos se han limitado a publicar la tarifa, sin reproducir en toda su integridad la orden ministerial que la establece, se ha producido un movimiento pasional impropio, con peligro de extravíos que hay que cortar con una información verídica y total para conocimiento del público en general.

La orden de referencia, publicada en la "Gaceta" del 8 de enero dice en su preámbulo que es urgente coordinar los precios de venta en fábrica y al detall de los artículos de uso y vestido más necesarios para la clase trabajadora, rural y urbana, y a tal fin dispone que las industrias textiles, después de atendidas las demandas del Ejército, destinarán el 80 por 100 de la primera materia a la fabricación de artículos-tipo según instrucciones de la Dirección General de Industria.

Ahade que estos géneros y artículos estandarizados llevarán una marca predeterminada por dicha Dirección que los distinga y garantice en sus características fijadas de ancho, hilos de urdimbre, trama, pasadas, peso, etc.

En los establecimientos se fijarán carteles en sitio visible anunciando la tarifa y las particularidades de los artículos tasados. Tendrán además un muestrario representativo de cada artículo a disposición del público.

Lo transcrito anteriormente, copiado de la orden mencionada, pone de toda evidencia el hecho de que los comerciantes no pueden disponer de géneros con la marca y las características de la tasa mientras los fabricantes no los produzcan y sirvan a los establecimientos al detall.

Sólo una perfecta producción y distribución de los diversos factores de producción y distribución, estructurándose correspondientes

el exacto cumplimiento de lo dispuesto sobre esta materia, sin ocasionar trastornos y quebrantos, no sólo en los intereses respetables de los comerciantes y dependencias, sino en los intereses vitales del pueblo consumidor. En efecto, si a todo trance pretende el público comprar baratos géneros que cuestan mucho más caros y que no se pueden hoy reemplazar a los precios de tasa, por no fabricarse todavía, se corre el riesgo de que se produzca un fenómeno dañoso para la economía del consumidor: que desaparezcan grandes cantidades de tejidos rápidamente, quedando desabastecidos los establecimientos y que se acaparen por elementos desaprensivos para su venta clandestina, una vez producida la escasez, a precios aún más altos que los actuales.

Los consumidores sensatos y el pueblo antifascista no se deben dejar sorprender por especuladores incontrolables y por los enemigos emboscados que tratan de arrastarles para promover perturbaciones en nuestra retaguardia.

Midiendo mi responsabilidad, y de acuerdo con el consejero provincial de Abastos y el ingeniero jefe de la Delegación de Industria, después de consultar a la superioridad, he resuelto suspender la aplicación de la tasa de los tejidos interin no se provea a esta provincia de los modelos-tipo o muestrarios que se están confeccionando, a falta de los cuales no se puede comparar los artículos y establecer su identidad con las calidades descritas en la lista aparecida en la "Gaceta".

EL GOBERNADOR CIVIL

DONATIVOS

Con emoción profunda el gobernador recibió la visita de una Comisión de ciegos representando al Sindicato de Ciegos e Inválidos de Valencia, que entregaron 300 pesetas destinadas, por mitad, a gastos de guerra y a atenciones de Asistencia Social.

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de té

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte al servicio de pueblo

Desfile continuo de artistas espontáneos

ARTE, CULTURA, EDUCACION

Plaza Pertusa, 7, y Calle Rafol, 3 - Teléfono 13034

ESTILOGRAFICAS muy bien: **CRUMIERE**

Bar PILARETA (SOCIALIZADO)

MEJOR SURTIDO EN TAPAS. EXQUISITO CAFE EXPRES

WEIT, 13

TELEFONO 16427

Adolfo Hitler, el canalla B del siglo XX, lanza sus exabruptos al mundo civilizado

En su discurso pronunciado en la sesión del Reichstag ha declarado que "consideraría una victoria de los republicanos españoles como un cambio del equilibrio europeo, pues España sería una

Sección de la Internacional de Moscú

BERLIN.—A la una de la tarde de ayer comenzó la sesión del Reichstag. Todos los elementos que lo forman ostentaban camisa negra y uniforme negro. En la tribuna diplomática se encontraban los embajadores de Turquía, Japón e Italia y el representante del traidor Franco.

Hitler anunció su anunciado discurso comenzando diciendo que la sesión que debió celebrarse el 30 de enero no se verificó porque antes había que resolver cuestiones de política interior y exterior "decisivas para el porvenir".

Hizo historia de las guerras de Alemania, y especialmente de las "habidas con el gran adversario de Alemania que fué Napoleón, que la humilló profundamente; pero la humillación más grande la conocimos a partir del año 1918".

Se extendió en consideraciones filosóficas sobre la Constitución de Weimar y censuró el imperio de Bismarck, que no era más que una parodia de unidad. Censuró asimismo a los antiguos dirigentes alemanes.

Durante una hora habló sin cesar sobre estadísticas, métodos y sobre la situación de Alemania.

Después pasó a examinar la situación internacional y dijo:

—Lo mismo que aseguramos al mundo nuestro amor por la paz, también queremos decirle que este amor no lleva consigo renunciamentos, y que si "excitadores y envenenadores internacionales" quieren romper la cohesión del pueblo alemán, una lluvia de acero y hierro caerá sobre ellos.

Hemos devuelto a Alemania un ejército. Este ejército es objeto de una campaña de odios por parte de un periodismo; pero este ejército monta la guardia en la frontera de Alemania. Considero que este resultado es más importante que los obtenidos en el terreno económico, porque había que vencer mayores dificultades.

Anuncia que Alemania va a reconocer al Manchukuo y que nunca volverá a la Sociedad de Naciones.

Declara que consideraría una victoria de los republicanos españoles como un cambio del equilibrio europeo, pues España sería una sección de la Internacional de Moscú.

—Alemania —dice— desea mantener buenas relaciones con todos los pueblos, excepto con el bolcheviquismo.

Y agregó: Toda bolchevización de un país europeo, sea el que fuere, pone en peligro el actual equilibrio, y Alemania no puede verlo con indiferencia.

Añade que desde el día 4 de febrero está procediendo a reforzar de armamento al ejército alemán para que pueda hacer frente eficazmente a la amenaza de guerra que pesa sobre Alemania, y dice que todos los alemanes están dispuestos a defender Alemania "pues todo el mundo, aquí, está sometido a una autoridad única".

—Las circunstancias actuales han hecho necesario concentrar todas las fuerzas en una sola mano, con objeto de que todo marche bien, y por eso yo me he hecho cargo del mando.

Agrega que ha logrado la reconciliación con un pueblo, ya que la situación se había hecho insostenible e iba a hacer necesarias violencias que hubiesen podido llevar a las mayores catástrofes. El objeto del encuentro con Schuschnigg era dar a los nazis austriacos derechos de que carecían.

Ataca toda idea de conferencia internacional, por considerar que estas reuniones no sirven para nada. "Queremos decir también que si en algún sitio hay intereses alemanes en juego no pediremos apoyo a la Sociedad de Naciones, sino que los veremos, por nosotros mismos lo que las circunstancias nos impongan".

Dirige violentos ataques a la U. R. S. S., diciendo: "Somos sus enemigos implacables. Queremos mantener buenas relaciones con todos los Estados menos con uno: la U. R. S. S."

Se refiere después a Italia y, naturalmente, alaba la actitud de su compinche Mussolini y dice que el estado en que se encuentra Italia es comparable con el de Alemania. "En la guerra española, Alema-

Así habló el "fuehrer"... Quienes esperaban cosas sensacionales de su elocuencia se verán defraudados. Hitler dijo exactamente lo que las circunstancias en que su régimen se debate le obligan a decir. Y el resumen del discurso puede hacerse en pocas palabras. Hitler anunció al mundo que la dictadura parda no piensa en cambiar el rumbo de su política agresiva y provocadora. El período de tergiversaciones por la parte de la diplomacia "democrática" termina con una bravata que pone al desnudo la irreductibilidad de los antagonismos. Si la peroración de Hitler no es un preludio, seguramente constituye un grito de guerra. LAS DICTADURAS PROCLAMAN, MAS QUE LA NEGATIVA, LA IMPOSIBILIDAD DE FACTAR. El pacifismo democrático tiene por fin



un acuse de recibo que no deja ningún lugar para las dudas.

¿Qué si no una proclamación de guerra significa esta afirmación de Hitler: "Somos enemigos implacables de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas"? ¿Qué otro sentido tiene la confesión de que la Alemania parda "no quiere mantener buenas relaciones" con la Unión Soviética? En la situación actual las palabras del dictador nazi representan una amenaza ajenas velada. No hace falta hacer un alarde de perspicacia extraordinaria para comprender que su salida contra Rusia implica una animadversión contra todos los países que mantienen "buenas relaciones" con ella. Es decir, Francia y Checoslovaquia. No casualmente la noche del domingo ha sido rica en incidentes de cierta gravedad en Austria y llena de intranquilidad en Praga. LOS SIGNOS EXTERIORES DE LA ANIMACION POPULAR EN LA PRIMERA DE LAS DICTADURAS OFICIALES EN LA SEGUNDA SON INCONFUNDIBLES. El "fuehrer" no puede quitarse de que su elocuencia no ha encontrado resonancias. Desde luego, hace falta confesar que nuestro orador hizo todo lo necesario para ser entendido con la máxima claridad. Habló de los alemanes de los Sudetes, es decir, de la integridad del te-

NOTA INTERNACIONAL

rritorio checoslovaco. Insistió en que no admitiría ninguna "bolchevización" de un país europeo. SEA EL QUE FUERA, dejando a sus oyentes toda la libertad de interpretación con respecto a aquella palabra tan nebulosa. ¿Quién sabe lo que se le antoja a considerar como bolchevización cuando se trata de justificar cualquiera acción agresora dirigida contra "un país europeo", sea el que fuera? Resultó descaradamente las operaciones de la invasión fascista en la Península Ibérica, declarando la incompatibilidad de los intereses de los Estados totalitarios con la victoria de los republicanos españoles.

¿Necesitan más las "democracias" franco-británicas? Pues bien: hay más. Hay un anuncio aún más claro: "Si en algún sitio estuvieran en juego los intereses alemanes —dijo— no pediremos apoyo a la S. de N. sino que resolveremos por nuestros mismos medios lo que las circunstancias nos imponen". ¿Ha oído M. Dallos? ¿Se ha enterado Mr. Roosevelt? ¿Se ha dado por convenido mister Edén?

Por convencido, tal vez no. Por aludido, sí. Mr. Edén dimitió en el día mismo en que Hitler hizo su exhibición oratoria —Y SU DIMISION ES TAMBIEN UN ACUSE DE RECIBO— El dirigente del Foreign Office no saldrá intacto del Ministerio, aunque no faltarán, por cierto, las voces que buscarán la manera de presentar su salida como un acto de valor cívico. Mr. Edén dimitió porque el antifascismo ha llegado a los límites de su cometido. SU DIMISION PREPARA O SUPONE UNA DISYUNTIVA QUE HA LLEGADO A SER INAPLAZABLE. DE AHORA EN ADELANTE EL GOBIERNO DE S. M. BRITANICA TENDRA QUE ESCOGER ENTRE EL FASCISMO DE LOS CONSERVADORES TIPO CHAMBERLAIN Y HALFAX Y EL ANTIFASCISMO DE LOS LABORISTAS TIPO ATTLEE.

La política de Edén ha fracasado rotundamente y su dimisión representa el punto final de una carrera que se limitó a seguir ciegamente las sugerencias de la City, sin comprender los intereses superiores de la propia City. MR. EDEN DEJITE, NO COMO ESTADISTA, CUYA POLITICA



HA SIDO DEMASIADO AUDAZ, SINO COMO UN APODERADO QUE NO SOBREVIVE LA QUIESCA DE UN NEGOCIO MALOGRADO. El filántropo sir Anthony especulaba sobre las discrepancias entre Italia y Alemania, y ahí va el discurso que reafirma, con una insistencia verdaderamente impresionante, la cohesión del bloque de ambas dictaduras. Mr. Edén laboraba para "localizar" el conflicto ibérico, y los dictadores le demuestran que este conflicto constituye sólo un pequeño detalle en un vasto plan de agresiones continentales. Mr. Edén hablaba de arreglo; Hitler le contesta: "Reparto" Mr. Edén tenía la ilusión de poder avanzar a los agresores, ofreciéndoles compensaciones más o menos interesantes, pero los agresores mantienen la agre-



sión como único objetivo de sus deseos. Mr. Edén les ofrecía en nombre de la City dinero para que les dejen en paz, pero sus contrayentes fallan a la cita y pronuncian la palabra "guerra" como exclusiva consigna de colaboración. Guerra contra la República española. Guerra contra Centroeuropa. Guerra contra Rusia, como acuerdo final de esta extraordinaria marcha fúnebre. La City no puede ir tan lejos y Mr. Edén dimitió.

Su dimisión será el resultado más importante del discurso pardo. Las repercusiones no se harán esperar. El Gobierno de Mr. Chamberlain no podrá sobrevivir impasiblemente a la huida del joven colega. LOS PROBLEMAS QUE LA HAN OCASIONADO SON DEMASIADO GRAVES PARA QUE EL CONSERVADURISMO SIGA CON LOS PALIATIVOS DE ANTES. Inglaterra está ante una reconstrucción del Gobierno Chamberlain, y ello encierra dificultades y riesgos que el capitalismo británico tal vez no querrá correr. O ante la sustitución del Gobierno susodicho para oponerse a la corriente imperialista que al fin y al cabo amenaza sus propios intereses imperialistas, aun cuando habla exclusivamente del bolchevismo. El proletariado británico tendrá mucho que hacer en estos días.

nia e Italia tienen el mismo criterio: garantizar la independencia de una España nacionalista. La unión de Italia y Alemania con el Japón es contra la difusión del bolchevismo."

Habló después de las relaciones con Francia y dijo que desde la devolución del Sarre, Alemania no ha pedido a Francia ningún territorio. "El año 1918 nos fueron arrebatadas unas colonias que a los que las poseen no les sirven para nada y a nosotros nos serían de gran provecho."

"Entre Francia y Alemania no hay posibilidad de conflicto —dijo— y lo que perturba las relaciones son ciertas campañas de Prensa. A estas campañas contestaremos con el método nazi."

El dictador alemán dirigió violentísimos ataques a la Prensa de los países democráticos.

Después contestó a los diputados ingleses que se han interesado recientemente por la suerte de varios alemanes cuyo paradero se desconoce, y dijo: "Recomiendo a estos diputados que dejen de ocuparse de estos alemanes, pues pueden estar seguros que su protesta no tendrá ningún valor."

"Alemania mantiene buenas relaciones con muchos países; pero por encima de todo tiene que colaborar con Italia y el Japón, que combaten por la misma causa que nosotros. El pueblo alemán no es un pueblo guerrero, pero es un pueblo de soldados."

Terminó su discurso pidiendo que todos los alemanes tengan el valor de no retroceder ante ningún peligro.

Después de dirigir Goering unas palabras de salutación, se levantó la sesión.—FARRA.

Antony Eden dirige a Chamberlain una carta en la que fundamenta los motivos de su dimisión

LONDRES.—El Sr. Edén ha dirigido al jefe del Gobierno la siguiente carta, en la que fundamenta las causas de su dimisión:

"Los acontecimientos de estos últimos días han demostrado claramente la divergencia existente entre nosotros en relación con una decisión de gran importancia en sí y cuyas consecuencias son graves. No podría recomendar al Parlamento la adopción de una política a la que no me adhiero. Además, cada vez me he dado mayor cuenta, y sé que usted también se la ha dado, sobre los diferentes puntos de vista entre los dos ante los problemas internacionales y los métodos con los cuales deberíamos intentar resolverlos.

Por todo ello he decidido abandonaros, y a mis colegas, con los que he colaborado durante años llenos de grandes dificultades y tirantez.—FARRA.

El ministro de Negocios Extranjeros prepara su intervención en la Cámara de los Comunes

LONDRES.—El ministro dimisionario, Sr. Edén, ha pasado la noche preparando la declaración que hará hoy en la Cámara de los Comunes para exponer los motivos de su dimisión.—FARRA.

El discurso de "fuehrer" en Norteamérica

WASHINGTON.—El discurso de Hitler, que en determinados lugares se relaciona con la dimisión de Edén, ha causado una profunda impresión en los círculos oficiales, especialmente por su afirmación de entente con Italia, y sobre todo con el Japón, así como por la puzada antidemocrática. En dichos círculos se considera que la declaración de Hitler, en la que afirma que Alemania no aceptará el triunfo de la España republicana, es considerada en Washington como una promesa a Mussolini de ayudarle en España a cambio de su pasividad en Austria.

En cuanto a la dimisión de Edén que significa un debilitamiento de la voluntad británica de un dinamismo por su parte, especialmente en Oriente, se encontrará

— REDACCION —
Blasco Ibáñez
Teléfonos